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2. HONORARIOS DE HOSP|TAL - Estimados: $5970.00

Cubiertos si tiene cobertura hospitalaria completa. Lleve sutarjeta de

salud privada con usted el día del procedimiento. Póngase en contacto

con su proveedor de salud privado para asegurarse de que está

cubierto y cite el número de artículo médico antes de la operación.

3. HONORARIOS DE ANESTESIA: - Estimados: $41 25.00

El saldo de los honorarios totales de la cirugía de $14.000,00 debe ser pagado

dos Semanas antes de la operación en el consultorio del Dr Boyle. La

cancelación puede ocurrir automáticamente si no se recibe el pam completo.

POTENClAL ADlClONAL DE LOS GASTOS DE BOLSlLLO

Saldos

Algunos procedimientos tendrán un número de artículo de Medicare que puede

dar lugar a un reembolso de Medicare o el fondo privado de salud. Debe

comprobar con Medicare o su fondo de salud antes de la cirugía para que

usted sea consciente de la cantidad exacta de cualquier reembolso al que

puede tener derecho a. En la mayoría de los casos habrá una brecha entre los

honorarios del cimjano y la cantidad reembolsable.

Procedimientos de revisión

Aunque los mejores resultados deben esperarse de la cirugía alla que se está

sometiendo, de vez en cuando deben llevar a cabo procedimientos de

revisión. No habrá ningún cargo adicional del Dr. Boyle por cualquier

procedimiento de este tipo; sin embargo cualquier costo de quirófano y

honorarios de anestesiólogo tendrán que ser asumidos por pate el paciente.

Al considerar los costos de la cirugía, debe tener en cuenta que estos cargos

adicionales pueden aplicar en caso de que sea necesaric cualquier

procedimiento de revisión.
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Yo,—--———————————-————-,
he leído y entiendo toda la información

o anterior relativa a los costos de mi próxima cirugía y doy mi consentimiento

para el procedimiento mencionado.

Firmado y fechado

° Testigo
Nombre del testigo


Devuelva esta página de la hoja de cotización oon su pago

Por la presente certifico que la anterior es una traducción cierta y fiel

del documento original en inglés.

Traducido Oficialmente del lnglés al Español por

Pereira, Colombia, 21 de julio de 20 *

. JOSE DAvu) GoNzALEz VLLLADA

C.C. 10.097.708 de Pereira.

TRADUCTOR E INTÉRPRETE OFlClAL

Resolución No. 01286

Ministerio de Justicia de Colombia 1998
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Phone 03 6331 3479 yrovfderwoz 25611877
_

“ “

PO Box 441, NEWSTEAD 7259 “A.C.N. ;
' Las 529 293 z

Í  ABN:-
 57 009 529_ 293

B… Tº;
Referring Doctor

MERYLENA meRuviA Rfmg or. amar.-'n
'

8/4 Bamcïeuth Square _

Ezabem Bay
Provider No. Prov # 319703T

NSW 2º"
'

RefsrralDale. 4l-2J13 

Q QTY ¡TEM No. oescklpïrou ‘AMQUNT

 164 initial Consultatíon 
_

$200.00 PRE

Aomunts mn be new vía direct deposit to the following account number‘.

Commonwealth Bank

R N soYLE PW LTD ,

-

BSB 064 185
-



ACCQUNT NO. 1DO22566

Please ¡nandomms and invaioe number

Subtotal





 $200.00

GST v

“

suoo

Totqlpnc ssï} szoooo.

MEMO



R N BOYLE PTY LTG

Teléfono 03 6331 3479 Proveedor No

PO Box 441, NEWSTEAD 7250 A C, N.

ABN:

FMnra:

MERYLENA MERUVIA

8/4 Bamcleuth Square

Elizabeth Bay
NSW 2011

CANT. ITEM No. DESCRLPCLÓN

104 Consulta inicial

¡[manel DE (retoman
_

jogo David González vllladnE
‘inductor e Intern-eu oficia!

mmmmowifflººfffi

Las cuentas pueden ser pagadas vía depósito directo al Siguiente número de cuenta:

Commonwealth Bank

R N BOYLE PTY LTD

BSB 064 185

CUENTA NO. 10022566

Incluya el nombre y el número de la factura

MEMO

Factura fiscal

2561 187T 0000895 1

009 529 293

57 009 529 293

Detalles del medico remitente:

Dr. cauſante. E K K Tam

Pſovwdor No. Prov # 3 197031‘

Fech de mmisiónA/NIJ



FECHA DEL SERVICIO

20/06/201 3 1

CANTIDAD
,

TOTAL

$200.00 FRE $200.00

¿

Subtotal $200.00

GST $o…oo

Total (Inc GST) 320000,



Por la presente certifica que la anterior es una traducción cierta y fiel del

documento original en inglés.

Traducido Oficialmente del Inglés al Español’ por

Pereira, Colombia, 21 de julio de 0 14

JOSE DAVID GONZALEZ VlLLADA

C.C. 10.097.708 de Pereira.

TRADUCTOR E INTÉRPRETE OFICLAL

Resolución No. 01286
.

Ministerio de Jusücia de Colombia 1998
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 muela, 724 George Street meu-ammm area

(Entrance-tia HSBC Bank‘ - sydneyNswíooo  _

¿,

Foyerllmtolevd 2) ‘Tel: El Y '



Haymam NSW 2000 .‘ fue enorme

¿

Teu: 22597333 .

auna; dix-ammm:

.E
Fax: ammm

'

»

Email: mynrarkptdxrwgofftflu mu)! INAU



drum-ammm ¡amm-
_

y

"*** " oruga-hanno‘ ¿man!-Horn
“

ummm-mun  orinal-MIL

mama-mw- Young-y
.

' Folio: 439978-1

Accessiºn: 451055109

Date‘ 20th June 2013

locafion: City X-my
'

Refener: Dr Philip Baigent
- a’

S Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Mrs Merylcna MERUVIA

DDB: 15/03/1957

Clinical hixtory: Right-‘sided pneumonia

Finding: Bronchiectatic changes aw obsefved in the riwmíddle and riht 

There is also crowding oflungmarhïïgs in fhese regions. 

'

*



The lefl lung appears cïeaxff.The cardiac size is within noma] limits.

The mediastinal and hilar contents are unxemarkable.

Comment: ln light ofthe changes acen in the right lungnhigh-resqlnfionCT ¡u

ThankyoufozzefeuingMrsL/¡erylmMmuMA
'

0

g

Kind mprds,

Dg LAD [¿ LQELNSTElN
Manana-zy. run. mum:

Dr Paul Lowenstein 

'

Electronlcally slgned Thu 20/06/2013 10:28 nm

EÏLÏºcELLENcE

WWW.Xſ3y…C0ſl'l.
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mea 2, 724 George Street njss Macquarie Sua-t

{Entrance via Hsac Bank, Bydnevflñflzººº

Faz-er Lífis to Level 2) - Íſel: 95‘ ¡W

HflymafikelNSW 2000 Fax: 5247Tfiï ¡

Tel: ED 1888 _

Fax: - WING , ¡‘_
'

 Emaüzdzamnoamcrayzfivnu- {nuca-inunda _
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Reſeña:: Dr Philip Baigent _

,

FounminHealfli .

,

5 Ward Avenue
_

—

…

¡’ntfs Palm 201 1

RE: Mrs Metylenn MERUVIA

DOR.: 15/03/1 957

LLama - ABºoMEN



‘



_

Clinical History: Pain in rightiliac fossa.


Findlngfflocalaoarsenedechowmuéísseenwífflinflleríghttecfuswwcïc.


llum
_

inereaseinvascularitypresmtilïthislocafion. ‘Ibmisálsopointheodernffis ¡nthil


ſegon.
'

_, ¿

'

Multiple mobile gallstones are seen in the gallhlaáder. Tha gallbladder wall is


tfhfickened.
_

Them is no pexicholecysfic fluidpresem. ‘mem ¡s no zenaemess ¡n melxegion thegabi-dde:
fossa. The common bile duel is within normal limiw.

coaxsened echaran-ne was ome-vea in me Liver. me five-isatheros-ue ofnonamm’mi
l

.

contour. No dim-ete lesions are identified in the liver.- The portal vein is dfnorpnl nlibre and

the flow is hepatopetaL —

_

. .

v

Both kidneys are unremarkable. The right kidney measntes 11.3cm and the lefflkidneyllum.
.

There is no hydtonephmsis.
_

—

.

The pancreas is well visualísed and is of normal appearance. The abdominal nom is not

aneurysmal. There is no lymphadenopWy.

Comment: The chages seen in the ¡¿gametosmumle likelyxepſeemumm

injuryſmunsuhstance tear. v .

Cholelithiasis is also observed.





_

a

Coarsened echotexture ofthe liver reflecwhepetosteawsis.

Thank you for refer-ring Mrs Merz-lena MERUVIA

Kind regards,

m1 L N E ¿

Menear-rn). Pm. mANzcR _

4

Dr Pull ¡»venían
'

'

Y

Electronic-uy ¡[gue-¡m ¡mmm rom m

sf-Ïc eu. Ence

V-IWVVHXFZY-Cºſïl
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Level 2, 724 George Street 139 Mmmm-Meet

¡entrance via HSBC Bank syaney Nsw zooo

Foyer Liſts to Level 2) Tel: W1 BW

Haymacket Nsw 2000

Tal: ¡ZW 1885

Fax-. 9239 7896

…

.

Erfiaïk haymamemxrwcoſnau 

'
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mau-mamma ?

Folio: 4399784 zl -

'

Accffision: 453058050 foununc@ptnmediaumet

Date: 26thIuneV2013


- :’ …… .

5
_

,

Location: City X-my





=



Refenet: DrPhilüzBaigent
'

v z:‘ v

-' \.-

' Fountain Health


'

5 Ward Avenue

Potts Point 201 l

RE: Mrs Merylena WRUVIA

DOE: 15/03/1957

X- Y
'

Clinícul history: Pneumonia ‘¡improvement ‘Poma-Ma etc.

Finding: Compaxison was made with the szudy of20.6,2013.

In the right lower lobe, a tianguis-shape mame density has developed in the {¡en offlle

prwiously noted bronchiecwsis. This could be related to nurſing. hawevu an

spiculated mass lesion cannot be excludea Them is subtle undeflyingwpa-venezuela ‘¡meüno

obvious consolidafionor pleural eflbsion.
' '



On the lefilung base, subsegnental collapseleonsofidafionhas developed 

Study, without e definitepleural effusion.The upper lung fields are clear. ‘ste,
'

wd
”

mediasfinalcontents are normal. .

.‘

lmprasion: Prominent triangular-shape density in the right lower lobe ¡Gion ‘¡Wing

Further assessment with a post-conuast CT Sean is fecmmended for further

Thank you for referriñgMrs MeryïenaMERUVIA

Kind regards,

DB ZITA QAQS
uni-amm

_

“

i»

FAX ¡mi-our on rumi- wcnm- 9415 4336

mui-Goc-
_

Electron-muy alguen Wed women 12:30 pm .

ELLENCE

‘¿VVIW…XI‘EKÏI.COFÏT.HU



Level 2. 724 George Street

(Entrance via HSBC Bank

Paya Liſts to Level í)’


Hama-kat Nsw zooo '.

Tex-. 92m 1886 l
Fax em 7390



Emi: haymarketºxrayoomau [

¿mm:
nfP-A

' Í

Folio:
‘ ora-mundo

Accession: 453058731 hununc@promedicu*ua
Date: 27th ïuue 2013 -

-

,



<



Location: city x-my .

 ‘ J
= }

Refinar: DrPhilÏp Baigent
,

—

Fountain Health
'

r "Y’

5 Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Mrs Merylena IVERUVlA .

'

DOB: 15/03/1957 .

-

.



Clinica binary: Previous ¡neumonía ? brondziedafis ‘? ïnkective in nante.

Technique: Axial images were acquired from ae thoracic ¡det through-loWWFFÚWWQW

administnflonof IV cantrast.

Findlnp: There is no mediastinal, hilar or axiïlary lymphadmopathy. The grat vquelz 

wumnmknble.
'

' '

nm me pleuxopaxeaym‘: bands ¡mafiam magna Lowe: robe with

collapse/oonsolidnfion.
‘

.

—
—

,

>

Linea: subsegnenwl mueran; ¡s ¡¿¿-nuñez ¡nme muero-heal segznencs pm- lenflavvc ¡ou-.

No nodnles otfocal opacïficafionsareseen.
'

'

There axe nu pleural or paimxflial effusíons.
— l

No endotracheal or endobronchinl laicos nreiwfiyfied. Time ls no

Tamiz no «meneame; “¡me ¡a no ¡mer of ¡amor-ourmun

De visualised upper abdominal viscera are unrenarksbla

No desmrctive bone lesions identifiedin the thoracic spine or ríbs.
«

Comment: Prominmt pleuroparenchymnl Buds me idemified in the right lower That ¡¡

associated oollapselconsolidnfionwith theplemopaſenehymnl bands-. There
‘

muy apretar a

resolving pnmmonia. Ctyptogenic orgauisingNeumonía cannot be completely


y

'

Afoflowupchestx-rayisrwommendedhd-óweelzs.




—

‘x

Thank you for refer-ring Mrs Muylma WOW-\

Kind tomás,

Ezfybzzncs

WWW.XYZY.COTTI.BLI



Level 2, 724 Savage Street

{Emma-tia HSBC Bank

Faye- Lifls to Level 2)
'

Fray-mame! NSW 2000

Tei: Sm TW ]
Fax: EN ‘¡M -

Emaü: haymarkW

P L

Madame-=> mao. mmm


'

Dr Paul Lnwenstein

Elcctronically signed Thu 27/06/2013 11:35 am

sÏÏQsLLgwc-E

WWW.Xſ3y.CC-ſ\1.aU



 Location: City X-tay

Leve: 2. 724 George sueex 339 Maoqqanesueot
_

>

(Entrance via HSBC Bank Sydney NSWZºffl

Fayer Lists ¡o Level 2) ‘ſel: Wi W

Hays-amet Nsw ‘zona
_

¿ Fax: m7 1545


_ 

Tel: W 7888
_

¡
Emil: cltyflïmyïu -_

Fax: 9289 7W …

Email: haymerketºxraynamw
¡ Adleznuzsſm

cit/XRAY ge--- z=.z—……_…… 
.

Puri-unamu- . arman-emm

Folio:
_

- mano-MMM
" nei-uy

Awession: 451063156 \ _

Date: Rth Julyfílffll!
' :

Referrer: Dr Philip Baigent
Founmin Health

5 WardAvenue

Potts Point 2011

RE: Mrs Merylena MERUVlA

DOB: 15/03/1957

- - HE

Clinical Hlstory: Previous pneumonia, woxsening afin:initial mprovement

Finding: 11m aſe ¡mm areas of atera-nazis ax both me ¡en ma ſigning nmu una
l

same minor obliwmtion ofthe posteriot coswphrenic ángle on the right cicle. —


 º



_



No other abnonnalities axe seen in the remáinder ofthc lanza.

The hem and mediasfinal structnres appw vvithin normal limits.

Comment: The appeamnces are those ofa ¡»neumoníawith some fineareas qfcollapse ofthe

lung tissue. A_ follow-up cht x-my following a further period ofmedical uqïlmenl is

suggested.
'

'

Thank you for ¡’efect-ing Mrs Merz-lena MERUVlA

'



_

{
' ‘

Kind regards,

'

DR P ¡GT

Mans. ¡Lumen

FAxnm-om‘ nin-mir nArGENT 94754886






o

Dr Peter Kitchener

Electronieally signed Mon 08/07/2013 3:11 pm

Ezzz-Ïcezsmcs

WWW.Xl’3Y.C0m.8U



Level 2, 724 Geo: e sueea 139 Mac uarie Street
'

(Entrance via HSB Bank Sydney W 2000

Faye! Lifls to Level 2) Tel: 925 15233

Hxymarkex NSW 2000 Fax; 92477545

Tek 9239 7888


Fax; 9289 7899
, e a ¡‘d'

Email: haymarke!@zcrny. Hz35 495€!
W

¡
o ¡"doctor o lo cua}:

Dr Bnmnbns Bnko Dr Snmuel Gerber
€ 1 RA ¡mann-………. —una-mm

low->“ u“

Dr Par] Lnwennein Dl Sophia Zadelis

ox ¡um Macintosh D: Amey Amas-badb-

Folio: 439978-1 zl

Acceso: 45. 1055 109

Fecha: 20 dcjunio de 2013

Ubicación: City X-ray

Rcrnitente: Dr Philip Baigem
5 Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Sra. Merylena MERUVlA

Fecha de nacimientozlï/OJ/l 957

RAYOS x TÓRAX

Historia clinica: neumonía del lado derecho.

Rcsultados: Se observan cambios broncopulmonares en los lóbtflos medios e inferiores

derechos. Hay también hacinamiento de las marcas de pulmón en estas regiones‘.

El pulmón izquierdo aparece claro. El tamaño cardiaco esta’ dentro de los

limites normales.

Los oontomos mediastínicos e hilar son comunes.

Comentario: A la luz de los cambios observados en el pulmón derecho’; se recomienda una

tomogafiade alta resolución.

Gracias por referir a la Señora Merylena MERUVIA

Saludos,

DR PAUL LOWENSTEW

Mamo-ton) m). mANzcR

Dr Paul Lowenstein

Firmado electrónicamente Jueves 20/06/2013 10:28 am

Minh! DE WANNA
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Level z, 724 Geo: = sm-cz 139 Meet(Enuanoc via HSB Bank Sydney

Paym- Lifis to Level 2) Tel: 925 1 5233

HaymffketNSW 2000 Fax: 92477545

CITY X RAY Te]: 9289 7888
_

Email: cíly@)uay.com.au

Fax; 9289 7399 [¡wwe! DE WWW‘

Ema-¡¡; hymazkcx@mycom._
_
ya… own González vïllndl

Traductor e www" ººº‘

Folio‘ 439978-1 Dr Peon ¡(¡una



1): zinen — -

'
— hm ubuntu u!

Acces->= 4110551622;
“ºº”

ºfe, cftï,
_ _

m ¡>.- wm z sopnm wan

Fecha: 20 jumo 20 1 3 nz Jm Magma. ox Amy Aang-wn-

Ubicación: City X-ray

Remitente: Dr Philip Baigent
Fountain Health

5 Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Sra. Merylena MERUVIA

Fecha de nacimiento: 15/03/1957

ULTRASONIDO - ABDOMEN

Historia clínica: Dolor en la fosa ilíaca derecha.

Resultados: EcotexturA toscoa focal es vism dentro del músculo recto derecho. Huy un aumento en

la vascularímción precente en esta ubicación. También hay un punto de temura, presentes en esta

región.

Se observan múltiples cálculos biliares móviles en la vesícula biliar. La pared de la vesícula biliar

no está engrosada. No hay ningún líquido pericolccistico presente. No hay ningima sensibilidad en

la región de la fosa de la vesícula biliar. El conducto biliar común está dentro® límites normales.

Ecotextura tosca se observó en el higado. Fuera de esto, el hígado tiene contomo y tamaño

normales. No hay lesiones discretas identificadas en el higado. La vena porta es de calibre normal

y el flujo es hepatopetal.

Ambos riñones son comunes. El riñón derecho mide 11,3 cm y el riñón izquierdo 10,1 cm. No hay

ninguna hidronefi-osis.

El páncreas sc visualizn bien y es de apariencia normal. La aorta abdaninal no es

aneurismática. No hay ninguna linfadenopatia.

Comentario: Los cambios observados en el músculo derecho probablemente

representan un desgarre de lesión de estréslinrrasubstancia

También se observa colelitiasis.

La ecotextura tosca del hígado reflejahepatostffltosis.

Gracias por referir a la Sra. Merylena MERUVIA

Saludos, umm-A DE WOMEN

m5 lindo


DR PAUL LowENsTHN
’

md ' 'º"'

MBBSHonLPhDJ-‘RANZCR ““qu. m. º WWF-¡‘ W"

Dr Paul Lowenstein

Firmado electrónicamente Viemes 21/0612013 10:00 am



Leve; ¿, ¡¿no ueoſge duren ¡:x ¡vmuquauc ouwn


(Entrance via HSBC Bank Sydney NSW 2000

Foy Linz m Level 2) Tel: 925 15233 f

Hnymarket NSW 2000 Fax: 92477545

Te]: 9289 7888 Email: city@nay.com.au

momo; n; caumaun

u

MASÏÍWÏÉGZ
““IG

Fu: 9289 7899

Email: haymarket@xra
‘al

Dhu Kimbmer ¿WW? hmfflnzflïm
ocn-num nm ¡ffifflumfi-Üº
Dr Pan Low-mum of Sophia men;

1): ¡mexMmm-ash Dz muy Aunq-v.un-

Folio: 439978-1 z]

Aoceso: 45.105 8050 fountrnc@promedicus.net
Fecha: 26th June 2013

Ubicación: City X-ray

Remitente: Dr Philip Baigent
Fountain Health

5 Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Sra. Mcrylena MERUVXA

>

Fecha de nacimiento: 1 5/03/1 957

CI-[EST X-RAY

Historia clínica: neumonía, mejora, empiema, etc…

Resultados: Se realizaron comparacionesl con el cstudio de 20.620] 3.

En el lóbulo inferior derecho, se ha desarrollado una densidad gruesa de forma triangular en el área de

la bronquiectasia previamente conocida. Esto poá-ía estar relacionado con cicatrices, sin embargo no

puede excluitse una lesión masíva espíciflada subyacente. Hay sutil bronquiectasia subyacente. No

existe evidente consolidación o derrame pleural.

En el pulmón izquierdo base, subsegmental eolapsoſconsolidación se ha desarrollado desde el

estudio previo, sín una eſusión pleural definitiva. Los campos pulmonares Superiores son claros.

Los contemos cardiacos y mediastírúcos son normales.

Impresión: Densidad de triangular en forma prominente en el lóbulo inferior derecho, lesión de

masa, cicatriz. Más evaluación con tomografía computarizada post contraste se recomienda para

mayor caracterización.

Gracias por referir a la Sra. Merylena MERUVIA

Saludos,

DR ZITA GACS

MD. FRANZCR

INFORME POR FAX DR PHILlP BAIGENT 9475 4886

Dr Zita Gacs

Firmado electrónicamente Miércoles 2610612013 12:30 pm
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Fecha: 27th June 2013
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Remitente: Dr Philip Baigcnt

Fountain Health

5 Ward Avenue

Potts Point 2011

RE: Sra. Merylena MRUVIA

Fecha de nacimiento: 15/03/1 957

TQMQGRAFÍA — TÓRAX

Histotia clínica: anterior neumonía, bronquiectasias, infecciosa en la naturaleza.

'I‘écnica: imágenes axiales fueron adquiridas de la entrada torácica a u-avés de la pane superior del abdomen

después de la administración de contraste intravenoso.
'

CONCLUSIONES: No hay ninguna linfadenopatia mediastínica, hilar o axilar. Son comunes los

grandes vas-os.

Hay bandas pleuroparénquimas identificadas en el lóbulo inferior derecho con colapso subsegtnental

asociado/consolidación,

Atelectasia subsegmental lineal se identifica en los segmentos antermbusal del lóbulo inferior

imuierdo.



No se observan opacidades focales ni nódulos pulmonares discretos.

No hay efusiones pleurales o pericárdicas.

No se identifican lesiones endotmqueales o endobronquiales .
No hay ninguna clptum de aire

significativa.

No hay ninguna bronquiectasia. No hay engrosamiento inter o intmlobular septaL

Las visceras abdominales superiores visualizadas son comunes.

No hay lesiones óseas destructivas identicadm en la espina dorsal torácica o couillas.

Comentario: bandas pleuroparénquimas prominentes se identifican en el lóbulo inferior derecho. Hay

colapso/consolidación asociada con las bandas pleuroparénquimas. Estos cambios pueden representar

una pulmonía en resolución. Pulmonía de organización criptogénica no puede sa’ excluida totalmente.

Se recomienda una radiografia de tórax de Seguimiento en 4 a 6 Semanas.

Gracias por referir a la Sra. Merylena MERUVIA

Saludos. ¡"¡un
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Ubicación: City X-ray
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Potts Point 2011

RE: Sra. Mexylena MER!) V [A

Fecha dc nacimiento: 1 5/03/1 957 :

kAYos x - TÓRAX

Historia clínica: Neumonía anterior, empeoramiento después de la mejora hicial.
4

CONCLUSIONES: Hay pequeñas zonas de atelectasia en ambas bases ¿el pulmón izquierdo y

derecho. También hay alguna obliteración menor del ángulo costofiénico posterior del lado

derecho.
'

Ninguna ona anormalidad Se observa en el resto de los pulmones.
|

El corazón y las estructums mediastinicas aparecen dentro de límites normales.
e

Comentario: Las apariencias son las de una neumonía con algunas áreas finasde colapso del

tejido pulmonar. Se Sugiere una radiogaña de tórax de Seguimiento después de un período

adicional de uatamiento médico.

Gracias por referir a la Sra. Mexylena LERUVIA

Saludos,

DR PETER KlTCHENER

M.B.B.S. F.R.LN.Z…C R.

[NFORÏWE POR FAX DR PHILIP BAIGENT 9475 4886

Dr Peter Kitchener

Firmado electrónicamente Lunes 08I07/20l3 3:11 pm



Por la presente certifica que la anterior es una traducción cierta y fiel del

documento ongnal en inglés.

Traducido Oficialmente del Inglés al Español por

Pereira, Colombia, 21 de julio de 20 '

JOSE DAVID GONZALEZ VILLADA

C.C. 10.097.708 de Pereira.

TRADUCTOR E ¡NTÉRPRETE oFlclAL

Resolución No. 01286

Ministetio de Justicia de Colombia 1998
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DERECHO
os Ho? “KK ¿’Ïfdona

en ejercicio de la facultad conferida por la Resqlucicïg-fl ¿¡EL
mayo de 1997, y

u‘

kE.

CONSIDERANDO

Que JOSÉ DAVlD GONZALEZ VILLADA, ídcntiíicado con la cedula de

ciudadma No. 10.097.708 de Pereira (Risaralla), snlicitw a csle lvliuwistcérin lc

wa expedida licencia para ejercer funciones de Traductor e lnlérpretc‘ Olivia]

dr conſul-unidad con los Decretos 382 y 2257 dc 1951.

Que ul peticionario ha ¿icornpañado a su snlicitul lus siguiciitcs ducumuiitlzs:

m lºntcvcopiu aukenticada de la cédula de ciudadanía No. ll).()97_7flH. de

lkuczirn (Risiralia), en donde Se establece la ſnayoríi de edad.

l». Certificación expedida por el Jefe (E) de la Oficina Juridica del

Nliiiislerici de Educación Nacional, que acredita su iduneidil como Trmliiilni’

e interprete Oficial en los iciiornas [NGLES- [ESPAÑOL. ESPAÑOL-

lNGLES.

c. Tres declaraciones de persmias que inanifiestn que el Solicitante es

pcrsona de buena conducla

d. Fntci-‘opia autenticada del cerlilicalo judicial regi-lraclo lvajc» el l D.

lllUÜÏ/(l-‘l expedido por el Departamento Adininisliuiln o de Seguridad DAS,

en donde consla que JOSE DAVlD GONZALEZ VILLADA no tiene asuiilos

pendientes con las autoridades judiciales o de policia.

Qua- revisalcïs v analizados los documentos reinitidcvs por el peticionario Se

encontró que reune los requisitos legales para el otorigaiiiienlxv de la licencia

de l raductor e lntérprete Oticial.
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Hdulnr  Intérprete Oficial a )OSÉ DAVlD GONZALEZ VlLLADA.
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Fecha:

Lfuv ¡u u‘ lo antcliornïcntc cxpucstav,

VILLADA, idcntificacio con la cédula dc ciuda - No. 10.097.708 de

¡’oſcura (Risaralda), para ejercer las funciones d acluUÏrULlfflMpret-
o; …… en los ana lNcLus-ESPANOL, Es1=AN_1,¿LNffliÜº?Z-º5’9°"°°"

.

{Neïkne
ARTÍCULO ïEGUNDOzComunicar el texto l la oekfflwmgzfin la

é-ulx-scretaría «le Asuntos Allninistrativos del lvllnislvric» le Relaciones

Ixlerinres.

ARTlCULO TERCERO: El interesadcu deberá registrar su firma _v sello ante

la Oficina de Autenticacíones del Ministeric) de Relaciones Exteriores, e

iiiciiliii‘ Su nombre ante el Tribunal Superior del Distritcw Judicial

iorrecpnnliente al territorio donde vaya a leseiiipefiarse,

ARTlCULO CUARTO: La presentc’ Resolucicïii rige a partir de la fecha de

m vxvelicicfiiï, \’ contra crlla procede el recursn de reposicicïii e] cual debera

sei iiilerpucrstci dentro de los cinco días siguieiiies a su iiolilicaeiïin,

NOTIFIQUESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Santa I-e de Bogotá, D.C. a

-:.-..-

_._
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NoTARiA QU|NTA DEL cikcuLo ne PERE|RA Q .

FERNANno cHlcA Rios Q

oEcLARAcloN ExTRAPRocEso NUMERO 2370 Nota-ſa Qumta
del Círculo de Pereira

En la ciudad de Pereira, Departamento de Risaralda, República de Colombia, a los

nueve (9) días del mes de Marzo del año dos mil doce (2012) compareció ante mí:

FERNANDO CHlCA Rios, Notario Quinto Titular, el (la) señor (a) WlLDER

ALEXANDER CADAV|D HERRERA, mayor, de 31 años de edad, natural de BELEN

DE UMBRlA RlSARALDA, hijo(a) de WlLDER DE JESUS - FALLEC|DO y ANA

ALICIA, vecino (a) de PERElRA RlSARALDA, residente en CRA 3 N° 19-12, teléfono

3352943, identificado (a) con la cédula de ciudadanía número 10030540 expedida en

PEREIRA, de nacionalidad COLOMB|ANA, de estado civil SOLTERO, grado de

escolaridad UN|VERSlTARlO, Ocupación: ENFERMERO, y con el propósito de

rendir DECLARAClÓN JURAMENTADA, conforme a lo establecido en el Decreto

1557 de catorce (14) de julio del año mii novecientos ochenta y nueve (1989), quien

en su entero y cabal juicio manifestó en los Siguientes terminos: PRiMERO: Es mi

nombre completo WlLDER ALEXANDER CADAV|D HERRERA. SEGUNDO:

Manifiesto que la declaración que se presenta en este acto se rinde bajo la gravedad

del juramento y a sabiendas de las implicaciones legales que acarrea jurar en faiso.

TERCERO: Que no tengo ninguna ciase de impedimento para rendir esta

declaración juramentada, la cual hago bajo mi única y entera responsabilidad.

CUARTO: Que la declaración que rindo es libre de todo apremio y espontáneamente,

versa sobre hechos de los cuales doy plena fe y testimonio en razón de que me

consta personaimente. QUlNTO: Que conozco el contenido del articulo 442 del

Código Penal, Modificado por la ley 890 de 2004, el cual establece" El que en

actuación judicial o administrativa, bajo la gravedad del juramento ante autoridad

competente, falte a la verdad o la calle total o parcialmente, incurrirá en prisión de

seis (6) a doce (12) años“. SEXTO. DECLARO Que conozco a la señora MERYLENA

MERUVlA, identificada con el Pasaporte australiano. No. L4533613 a razón que

laboraba en UClMED cuando desempeñaba las funciones como enfermero y estuvo

hospitalizada desde el veintiuno (21) de diciembre del año dos mil once (2011) a

razón de una complicación quirúrgica y debido a su estado requería de un

acompañante familiar, por tal motivo hice la forma el dia veinticuatro (24) de

diciembre alrededor de las nueve (9100 a.m.) de la mañana de contactar a su hija

ALEJANDRA quien reside en Austraiia a través de un numero telefónico que la

señora Merylena me proporciono, se le informa el estado de su madre y el porque

debia de estar con ella, quien apenas se enteraba del estado de salud y ubicación y

CALLE 20 No. 8 - 42 PERElRA

PBX: 333 8070 - FAX: 334 6360 - E-mail: notaria5@une.net.co

www.notaria5pereira.com



por eso me manífiesta que viajaría en compañía de su hermano Diego a la ciudad de

Pereira lo mas pronto posible.

La anterior declaración se toma textual a lo manifestado a Solicitud escrita de la

Doctora SANDRA MARÍN VASQUEZ identificada con cedula de ciudadania numero

42.108.752 de Pereira y Tarjeta Profesional No. 110393 del C.S.J. para que este

testimonio sirva como prueba sumaria en PROCESO ORDlNARlO LABORAL DE

PRlMERA lNSTANClA POR FALLA EN LA PRESTAClÓN DEL SERVlClO MÉDlCO

DE SALUD, que se iniciara en contra de centros clínicos de la ciudad y médicos

tratantes, en virtud que para la fecha del tramite procesal el declarante residirá fuera

del país.

LA PRESENTE DECLARAC|ÓN FUE LEÍDA POR EL (LA) COMPAREC|ENTE

QUlEN ESTUVO EN TODO DE ACUERDO Y MAN|FESTÓ QUE NO TENÍA MÁS

QUE AGREGAR Y SE LE ADV|ERTE QUE CUALQU|ER MOD|F|CAClÓN QUE SE

PRETENDA HACER EN EL FUTURO DE LA PRESENTE VERSlÓN GENERARÁ

UNA NUEVA DECLARAC|ÓN Y EN CONSECUENClA UN NUEVO COSTO.

Se efectúa la presente declaración de conformidad con Resolución Número once mil

cuatrocientos treinta y nueve (11439) del dia veintinueve (29) de diciembre del año

dos mil once (2011), DERECHOS 59990 lVA $1598.

El (La) Declarante:

EL NOTARIO

O

as-
D 9 MAR. 2012
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A

’ '

a


déla sala’de ciſu 'Ï'ſ[-—'_-] Vdeqidſfiácéſrvneſavjlipbezu Qnſj;


‘
 ' º

¡áºd
'

Váneú‘ íïíme ‘dijódebéfiaóóñfiár ‘en ¿zu experienc
‘ '



}}’ dijoqúe‘ _‘_’n'o rlhe ‘preqcqpſewghari
además el‘ Seguimiento”ótïgtdüurïúïgicb

¡nome manzfestó ¿er cirujáriówáïqucizï- ¿ïza cjókjéa
__ _

_

todás-lafs"¡LBrteSÏÏfVOOQÓOO- rhábcüidadóé’bdéfófieratofiófié
ehféímeïáéïfififº? Ínóches y"4 ‘díaéf '$3_60‘.'0O'O—; cjebefiria‘éeflcáíïïeiádcïsïeí
Édílíiïoïïfieéñ efectivo ‘Y en pesds polombianosb E 191Ï2_—2Q_11—

'



égáïz‘ meprescribió doáºsúefiosºirïyecïtáblNfiº ¡
"

Pía‘ “a” ºáu 'enfeimeráſpáfaffdue"mefinyeqtafa peſïï-‘¿Cfifflóf
f

‘]’ en ezta’ cztaſzor1vz11yxv-ïzpg‘ iaágczïeïº Vájïéaafi
(bróximo

"
"

,

ía Cúidádóseinté yszxïoé‘. *,‘
¡a ¡nfórffia‘c¡ón= fcc-Laaaf ¿akel

uſaÏíÏ] n1 f íeáſá‘ ‘líffíééá

tágt-º-] el
 c’ "cfríºzſaefzéaszítáºlrélïliïx í

, …
,…

lasloïïofgkff, ¿hora epantescſe laïiy
 

isïaj eqasllego
‘abrbxirhádaffiéfitéa ſ|as'11:'-40__lzM[ ] me ‘dwun-forrhúhr

'
'

… º

¿¡es ¿Hzºzssazzj-‘ffie
*

azjºfiſffisexaua á: ‘ïfiferore [uafiººrfflaïesffia
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testigmficmfirlajen fe:-mermaüxifiafiíf ſzïhaïjtórizábáf coffió sigüeittïñfipla stia
Dr. Hector Velásquez, Iiposuccñórï Hors eHDr. Fernando Vanegas y anestesia
general por el Dr Hernando Velásquez. [———] Nunca me explicaron el
proceso operatorio y pese a mi insistencia no logré obtener lo que en mi
país Australia Se dice‘ ‘¿prodüctdïseiosúïe estatement. El doctor Vanegas
reiteradas veces expresó ‘confíe en su experiencia y que sóio. necesitaba
pulir algunas partecitas y que era una liposucción Sencilla’; le cuestione‘
por‘?! quémeºestaba cobiïandefséïzooooo-si la cirugía era tam-Sencilla,
respond-ió 'queíeranzvarioszlugarcétosécïue. trequerían-rapulirí Jïiïozsé
quien"merpusoïla-ºanestesia,perozelefectofue inmediato-; [——— ºDespérté
en mi hotel Soratama, acompañada de [———] Alexandra, desesperada, no

podía, respirary mi estómago me reventaba [———-J., la enfermera
(Alexandraldecía —'—_—]_. estabamal y lepedía al DR Vanegasque-yengaa
vjernffe urgente.Í[-—_—] Jirriena la ima-‘sajista que trabaja con. el Dr. Vanegas
mehizo rnasajes en el cuerpo y en particular en el estómago,[—--].n0 sé

dondenique día y norecuerdo los días que pasaron [——-.] Hastazſlue ffilfi
llegaron rsecuperé .ui'i,poco… la lucidez (me informaron era.'30,-12_-11)

[g;-,] que me habían perforado mis, íntégtirros lo supe ponuna cgloctora [s,-;]
que’ labora en la Marañón [———] me hicieron numerosas intervenciones,
Según el Dr Vanegas estabaen manosdel mejor cirujano de” Pereira, Dri
Cortés,[——j-_] Estas intervenciones,[-Leran de lavado del estómago [———]
hajoanestesia general. Mi estómagoeetaha abierto y estabaen, ¡cuidados
intermediosſ-J Mi desesperación crecía, porque en estas, intervenciones
el Dr.’ Vanegasasistíaalbr. Cortésſé] El Dr. Cortésme dijo el Dr.
Vanegas no hará otra cosa que sacarme la plasta de la nariz bajo su

supervision. ,[-_-—]N_Lasiri_sitas¿ del Drvanegasme estresaban [——-.], Luegode muchas intervenciones bajo anestesia general, el Dr. Cortés informó a

rnis hijos cerraría la herida porque creia no habia infección, .[.__,] Días
despuéspresento fiebre y escalofrïos {¿..) mi hijo solicitóal Dr, Cortés me

oijderie un ¿TAC [———] se negó a orde arel TAC [——_—] dejó una bolsa externa
paraclrenajequerequería irrigación diaria .[———] y nominó aIDLVanegas
parahacer las irrigaciones [———] experto-¿en laclíiiica Marañónparahacer
ſeste tipo de irrigacionesl-] amedida que los días pasabancdn eramuy
difícilpoder conyersar con el Dr. Cortésſ-z] el Dr. Vanegas me puso una
faja de telaen la cintura [———] no me dejaba respirar y no podia-moverme,
me tuvo tres díasconesto [——-] laürajGladys fisioterapistaſºcomendó
remover la faja inmediatamente.. [z-zll-lubo una semana que rne sentía
muy mal,. tenía fiebrevómitos doloresy escalofríos [———] losdoctores de
turnoſcle ‘la clinica Marañón fueron losque manejaron miprogreso. .[———]
Pasaronunos dias y. el Dr. Cortés insistióen que yo debia salir de la clinica
a respirar airefresco _[—_-—,] Pasaron "otros dias y una enfermera. nos

corrjuriicó que salclría dealta [é-Jgfilïzlde enero de 201,2 medijoffdejaríala. clinica el próximo día [———] mi hijo le dijo yo no estaba en condiciones
Saludables y no podía caminar, tenia escalofríos y fiebre, vómitos,] pero el
Drcoírtés afirmó que yo estaba en buenas condiciones [———] .el 25-01-
39.12. ſïzelíº dº ‘altea fui tſanºizºſïaéaalhotel Sºratama- [z,-—] faltade
apetito, vó sescalofríos fueron errzpeorandoſ-l Busque‘ al DrJohnTovar, [j-iſordenó uiſTAC, [-Jteníaiſnfección, internaſEl [Pr. Tovarme
refirioa un especialista infectólogo, Drldartínez [———] me internaron en la
cliriicaqomfamiliar. [———] La última nohe en la Marañóndel24de enero
2012,__el Dr Vanegas forzó su entrada a mipieza usando [———] a la

énferſrnerayiviaria,[}——]entróifionunpaeel en la manoy bolígrafo, me
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quisoz:obligárzazfirmar dicho. papel‘ Yozé-meflïneguéz [.*-L@] cmi-fihijcxz-logró
convencerlo-‘ÏparazqueSalga, intentóconvencerza mishíjb pa Jdgkársü

firmal-é-dfnopétmitió que mi hijosleyerappdr loz-tanto-nozfirmozrſzélwzflſfle

diciembeíazzïas º-PM; aproximadamentep-elzzdoótorManegaszcingresá él

hotel¿Soratamapïsolicita -[-f-r] Iozzdejen. Subir! a rími ¡habitación: [?>-L] ſfpará
teneF-‘acceso az ‘mi caja de,Lseguridadsupuestamentéeparazrsatarfffii

celularpa-¿cdáhéra ‘realmente la intenciónzüel -doctor altïatáſaïdeï übñrºnni

caja-fuertefi-Elxhotel no autorizó-[en] envió-“alícontador,piéocupadopor

mi ausenciaplecdizmis datosal contadorsacófelscelülar y-Iofécllevaron ‘afila

elínicazusizvanegasa necesitaba -lasclave,‘ ¿ponsquéz no meïrlaï. solicitózx-[ï-‘-º]

¿Cuál era realmente su intención?¿desaparecenimiáadocuméntosffpara qLje

clespués yo desaoareciera? Ya que Vanegas tenía los datos de mi hija [———]

¿pordúéïiczlallainó? '[-——]'[a llamóun enférknérfóſdüéís ºlifláfízcïfféo‘ 'la‘

sítüacïónnóffóór indicacióndel Drvariegas. (Énº |_a')'<íop!a‘



”

clínica‘; ‘ºcíueï “Se” retardaron effºehlïegáf Jºno‘ Se‘?
’ "

Consentimiéntbfi"informadosj (Po?) derecho de'" ºpetióióñï

aportó cóñfientimientos informado?‘ que hreéentaïi-variaésïirí onéi-áténéiás}

dadó'qii‘e"iéólóº'fir'mé a consóiencia un soló-clfiéuñiento [Í
' 



Adrianaſvfuela qüéfirmó en la misffiapágina que yo autorizada

no como indican las copias de laMíátoriá‘blínidailffieatiüó Aléïïandiáºſ-‘-º]

‘contrataïdapor el doctor Vanegagpara cuidados postoperatarios [

aiïrisitajr’ "“ſa laclínica cuandomishijosvaljabíaii llegado} ¿if riie
sólobiiddffcuidárºde“ mi la nochejdeljzlj dejcliciejinjibire‘ enel h teldeaptuv
quedóffévnïerrpadégripe ['——-]. DijffoelDr Vafnefgaslehizofirrn‘ iºjiaiïelesſ-ï
¿Ïfféuáhdóyoéstaba en eátadol crítico, éstffafftpa’ ¿’aii-atada pot’ laïetfiffilïyaffdbf
l-—]__Eló'deiéneib de Lolzj-lentrócóſrſc) anesfiesíólbgo‘ r Vallejo
[———] 'de_s'p_ertéſde la anestesia [——_—] ‘elenfermerode turnojm _

"

‘no

de los daniéntos e inmediatamente ‘sentíqiie melcortó la resólrac

salidg yelaplinlca, Marañón, solicite‘ citacon elgtoifrinodl’
Rosalffes“Drogcarsánchez ‘lr-zlv‘ unítapónjernuna‘ fosari 

mi hijo hem
"

consultado sohrelos médicos tratantejs ¿

éáóeczialistas eri-cirugía plásticaíáólo hanrealiiado pursqs
cirugía estïétícaïque no danlai idoneidádexperienlcia, requedas para el

tipo e procédimientoque me realizaroff


'
'

¿N17 .’ ºº‘¡ :} ' ?.‘

__
u

r

HisTokiActinïcx
_

_
í  _

í    _

No‘ hay historia ¿de las consultas hechas por-elDrVanegasflGanónen-su

consultorio-‘particularr y’ en ‘la-clínicaſï-Marañón? y ideíláéſ ¿Valoraciones

efectuadas por los doctores Héctor VelásqueiArango (ºcirujanoY-yel-Dr

Luis Hernando Velásquez Peñaranda (anestesiólogo). De loqueellos dicen
comünicfarónïeºhicieron ala paciente Merylena ríohay ‘cónétancia que‘

equivaleáïnb haberlo hechowoliaffy-prueha
‘

e a laíseïéſraflfleryléºfia
Méruïriaffselel liaya explicado ampliamente‘ procedimiérl
ffiaa serºsbïrietidayde lascomplicacíonesy ecuefflasposibles’

_

dicierrihrwdéíljlydia de la ciriiffiasólofiayºél record Ïde ariestési

dºescripïºzióiilopératoria coñla ſrinoplastiaº-y la liíjósucclónfa car

Velásquez Arango, contrario a lo que dice la paciente: -
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Consentirfiientzo {informadosxqueaellaºfirmógSe afirma la rindplastiarlálharía el

Dſzzktelásquez «Arango yWa-‘zliposuccíónel Dr: VanegasfzGaizónzEste

consentimientoznozaparece. Anenas-elíol de marzo dezorzspór-petícíón
de :la-Señora ¿Meruviala- gerentedeIánclínica- Marañón, zclaudia Helena
Prada‘ N. T entregaun paquete de cdnsentimientos informados,. donde

aparece un-sustituto del’ que dice Javzpaciente, en el que se anota la

rinoplastiay-la liposuoción están-a cargo del Dr. Héctorzvelásquez "y= la
anestesia del Dr. VelásquezPeñaranda. Es de anotar que en elpaquete de

consentimientos rinformados 
\

aparecen firmas Similares-= -que … no

corresponden a-la de la paciente Meriluvia y uno (folio 225),firmado por el

hijo cuando aún no habían-llegado al país.-— ſ-


z .

?»
v

—

-

¡—un ¡¿A un .; ……. ¡.*.- — ul -\- '-
—— e _—-

'

El .consentimiento informado debe gercomunicación exhaustiva entre el

médico’ y el paéientez con análisis de. —los pros y los contras, ‘de .las

complicaciones yÍ secuelas del tratamiento médico o quirúrgico propuesto,
conqlara; constanciaen la historía. clínica.. El documento¿preimpresoque el
paciente flrmaen el momento de ingresar al quirófano,, notiene fuerza
legal,, pueselestadode ansiedad del paciente en los prolegómenos de
una agresiónlcirugía), se. presume. noes el adecuado paraanalizar,
razonarvy tomar decisiones trascendentales para él.

… 

El‘iiaciqdocurnental,salyo anotafciones de enfermeríaabarca ſlas
Valoraciones poeffquirúrgicas in mediatas cuandcloselsolícitaii ,paraclíi)icps,
lirnageñológicos y se tofmaláº deciaiónde intercontsultar con’ ‘el médico,
cirujano general,‘ doctor JolinJaimeToiſar Arango. La consulta lïéchïpor
el doctor Tovar ‘Arango es la primera prueba documental delo queſocurre
aºla paciente (foliollznlïue Ilevadaja‘ la clínica Los Rosales donde la
recibenel 23—1_2—'2011 a las 01:15:02; pasa derecho al quirófano; ‘el Dr.

TovaHÁrango lepractica láparoscopizſabdominal diagnósticza, seguida de

laparotomía, con hallazgo de. 14 perforaciones de lntestino delgado, para
lo_ que le hacenresección de porción ileoyeyunal, con anastomosis término

terminal yenterorrafias,Ïdejandoabdomen abierto pararevisíón qylayados
poÍsteriores. De la clinicaLos Rosalesesllevada a la unidad 'de cuidados
intermedios de la clinicaMarañón, donde llega el 23-12-11 alas 05:20
horas. Allí permanece hasta el 2942-11 a las 13:00 hrs y pasa a sala de
hospitaliíaciónde la clínica. Fue ‘sometida a múltiples. lavados

abdominales bajoanestesia general, por el Dr. Wilfredo Cortés Mosquera
con l_a_ayudari_tía__del_ Dr. José Fernando ‘Vanegas Garzón: el__30—_12—11,
bajoanestesia {general, ‘le cierrahpared abdominal con malla; recibió

antibioticoterapia y terapia respiratoria. El 11-01-12 le retiran catéter

venoso central. La evolución es tórpida, con febrículas, dificultad
respiratoria, dolor abdominal. La manejan con antibióticos, antidepresivos,
oxígenozcomocjefe ‘delzequipo médico tratante, actuó el ‘Dr; cortés

Mosquera El 25-01-12 seda salida conrecomendación deno hacer viajes
largoshasta nuevavaloración‘envdosmeses. '

-


'

-

“ 
.

,___., ¿¡¡ ¿¡ .._
.

,  _ . -:
_ z

ElLiz-DLL?.cºnsultacorx-zelvfdººto Jºhn Jaime Tovar Arango. ººſ msélestias
abdominales; ordena TAcabdominal que muestra colección liquida, entre
lasasas intestinales, compatible con pequeño absceso, no evacuable por

punción yfiegúll, -el radiólogo interiïencioriista. Hospitalizada, hace
interconsulta con el médico infectólogo, Dr. Martínez; tratada
médicamente, ¿tiene salida el 197O2——_1_2 a las 11:09 _hrs en mejores
condiciones.=…-._ .; . ,. , _

,
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 -;

v z.
-

‘¿… cz‘! 3 —}

LazgseñorazMERYLENA MERUVIA, bajo-Juramento, seratnficó .- en-tpdos-

exnresaciºeſx -la- queja-' escſitá znſesentadayzeleºá-ºs-lzzzémez-Qyfiffixía
aqregar. staííznágina de ¡UternetdQHde los dſxctgnesvelásquez v Vanegas

anarecfi ízººmºzmiembſºs delaSºciedaifcqlqmbiana dezſcLtu ¿a estétíºa
(foliozóï _.,[--_-]_,l_s1e gustaríaaclarac, mi-hüo hallegadoa-¿Bpgioyá el29127
11 yaPereicffiel29—12—11'{-——} ¡¿clínica,-Maca n-Ïentregócgnsentimnénto
infonmado deaſestesía firmadopor-ſïzihijq-Dgego Femandp-Arjaqivfflïsgl

Zól-Zrl-ly (folio 225) [——.—]eI 2142-11 [—,——] recúerdd ya-Iista, para _a_

cvirqgía y-sentadaen la camilla-haber firmadp- una pági_n_a—autorizandpffi¡

cirugíaLfi-ïjqtéstiguada por la gnfermeïra-auxailiar AdrianaL-r-Ï algunos}
Qnfeſmºfis ºnlaºlínica. me cºmentaron elDſ-vanfiºasseamtºsimtxzvaſïas

veces pnnanaelfºsa naſa aque YQ-sfifme-nºréºvfiſdºz; zzl-es h o

situacióncſíticano sé si firmé, paſecezmiflrmazpero alrtfiisſnofftiernpo

obseſypque no yes,. mi flrma -‘cómopodyïaydfirmar algqqpe,¡aya_ fafiapa
hechºflcïporzquénoaffle lo entregaron la primera vezzquezlozsolicitézL-w]

Aººntqaºtambíéhla conia -entſaegada oºrz zlazzcrlíſliºa; Maſañófzz - dja, .la-a
conserjtimigntc>gzſinformados.  [<—_,—_.] la

 cantidad;de-Ívecesgque-me¡ {he
encontcadocoh el Dr. Vanegas previQ-azmi operación le hezinsisxidq-¿Éemé

explique ¡Qsprocedimiantos como se. hacafienmipaïs [zelzélzdeºïaaque-fia
le olvidó, que yo no me tenía que preocupar [-laqueerangcosaszgje
rutina, no se me explicó en ningún momento".

Nix, .,7,—" Y} i- iz-n.
,.

 q-

'-
- .‘ . º - .: lLJiÏAÏ-iï

Eljdoctºr HEQT-DR VELASQUEZ RANGQ__ ,


, njuradazaíjq a‘!

nreountáïselezécuál eazsu forma.-zda-vincxlaºïsïncºnl la QlírxieazMaransïzn
“en estecaso ‘miyinculación fue por intermediodelDr. Ferngndo-Alanegag

que megllamó para valorarela-paiz-iente elzclíai15-zde,dicieinpgieïlicuá¡»fue
surelación-eclicza con Señora lvlervlenaMerig-{i í"Lapacieáteacudezaaclínicaí-zl-es.valorada .en conjunto con elÏDr: Vanegas-ve lesolioitan

exámenes,[s_—;]¡que decide enesos dias donde,-$e opera. ¿El molziyo-gde

cºnsultaz. fueznara realizaſe linºzsucciónzde,abdqmenlesiaalda
a

internoé brazos-y ,una rinoplastia. robos. erar} ¡Haced imientos secunda os.

[vz-:] !a vaa elºl-da diciembre atí-¡aºlíniºar Marañónlraatajºa_ acida
valprada—,pbr el anestesiólogoll---J-V charlo ._con¿Ïe|la,_ revisp la-gmancas

corporales..paraxliposucción hechas zpor el…Dr_ Vanegas, siegigplicap ¡las

dudas:-gl se firman los ,conse…ſïtlmientos l-Laz cirugia tragsgurrié

norrnalmepta ana al abdomen habíamuºltarl-zr lïtbrºels ¿ [; z:]

aparentementetodo transcurrió  dentgo qe la;normalidad-L-] a

liposucción fue-con vanestesia ; regional; —la …—rinoplastiaoon anestesia

ºenerall-] en…-—la noche ae da de: alta-zvºrzlos doctºreºuyelaaquez
anestesivologovaznegas y velásquez cirujano - plástico. [———] A, lasguatro de

la mañanael-¿Dr Vanegas-la valoraen- el-hotgeLme-qijo queggeriía dolorf-lq

citéenlacllniza más o menos a laszcincoge larnañanazseenco tróïdolor

normal ¡para zur-a; llposucclón [rw] : Se fidejó hosnitallzadaz —al—-,:—]-cuasdro
"

ntea d lmediº díarlº. mal- [—— ïalºld anlwel-del ‘saº-tkló- e

…

_……;zdse aslcuatrºzalaºsels delatardenºahaliíalheellb enosic-Qnz

sesollrltanslïxde olezaaerïeiaºrtan njveleslhiclreaereºsee Solicita
" '

…

Jnºrxibre
— la aeientedioedebe haéerse laparoscopia giagnostica

__ _ __

‘

creogugala¡glinica Los, Rosales me inforrnan le ffracticaronlavpaigoscopia
ylanarotpmiaïs encontraron - niúllizinles inerfrir-aciones. zintestinalesz. sfue.

trasladada a la clínica Marañón a la unidad de cuidados intermedios. [———]
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La valore‘ hasta el día 23 en UCIMED clínica Marañón, cuando Salí de
viaje". [——-] ¿Le explicó las consecuencias positivas y negativas del

ploéédïuflïenfdfl-¡l-‘ïsi,fdefiaïnbas‘ítirugíásſ] que kíorñóleianffcirugías‘
éecüfidariaáeraíï 'más laborfiosaºsſi-Tdíie no era los ‘mismb el resºultado‘ [—
’i]-‘enº una Cilugíaff-primafïaºqué en Vunaſseoundaria con Secuelas’ de fibrosis
éorrioºen ºsucasoºf‘[lïjElpbstquirúrgicoiqulén lo rea|izó’o ‘quedoacargo
delqúién? “lnicialmeñte; hasta el23e$túvo a-cargo míoh-astael momento
delacomplicación detectada,- ºmomento-en el cual el postquirúrgico es

manejado boróirugia general". ¿Quedóa cargo de un rnédicortïncreto’ ó
de ‘una instituciónï-‘Quedó a cargo del Dr. Vanegas la parte deº cirugía
plástica "[º-———] hastadonde yo Supe, 'el'DR. Tovar de laſparte-de cirugía
general"’. (Elºdoctor Johnjainſe ïToVar Arango, por lo anotado en’ la
hístorimsólo ºhlzo‘ laintervención‘ quirúrgica, el postoperatorio inmediato
tuvolugar en la'clínióa'Marañón, enla unidad "de cuidados intermedios y el
cirujano general llamado-para hacerse cargo del postoperatorio de la
paciente‘ Meri/lena lºueel doctor-WilfredocortésMosquera. El’ Dfflſelásquez
Arangonose apersonó; ‘como le corresijonde al cirujano ‘que actuócomo
tal, hacerlo)‘; Seº-le pregunta ‘¿el doctor-Vanegas es idóneo‘ para seguir un

postoperatorio de cirugía plástica? Contestó: “si, en múltiples ocasiories
haatendido ‘nluchos pacientes sin-ningün problema".-En sucóncepto ¿a

quécree’ sedebió la complicación?“aſlafibrosis’[——-] secundáriaºa Iasdos

líſiosuccionesizreviasïº; *‘ "“ ‘—


º ““¡f ffº —‘

El doctor FERNANDO VANEGAS GARZÓN, en vei-Sión injurada dijo:
“[-.…]ejerz’o—la’medicinay cirugía’ en‘ general, veo de todó[fi…].’ Laseñora

MervlénavºMerut-‘la me habiaºcontactado telefónicame*nte.[;;;]“Elſ15Rde
diciembre‘2011’[íjfuefïvalorada encoſijunto con el cirujano plástico Dr.

Héctor Velásquez, "en" la clínica Marañón […] quería’ realizarse‘ una

liposucción yuna rinoplastia para tratar problemas que lehabían quedado
de cirugías realizadas con’ anterioridad […] En conjunto sef le lhizo la
valoración, se-le explicóºtodo lo relacionado con el procedimientmlos
riesgos -, las‘ lirhitacidnesque tenia, posibles coinplicacioneslqjj el doctor
me pidió le hiciera lasórdenesºpara‘ losffparaclínicos por sisedecidía [..,] le
pidióval ‘anestesiólogo que lavalorara.’ [...] la veo el 17 [.:.] le doy
información, |e"cuento Sobre susexámenes. […] El día 20 deï-diciembre
[[FJ] rneinforma desea’ realizarse la cirugía […]' le indicodeheestar en la
élínºica ‘a las ¿10‘‘de_la mañana delſdíaºsigjiiiente [._.] al día siguiente , 21,
llega a las 10:30 le presento una papeleria que el Dr. Velásquez me habia
encargado le entregara‘, Sobre ‘el consentimiento y otras cosas '['..—.]'se
tomó unas fotosprevia a’ la cirugia [z] 'el anestesiólogo, como alas 11:20
lavaloró […] a ‘lasil 1:30 Ï—_'11:40 llegóel cirujano plástico y se entrevistó

conlfaº-paciente [_..5]º_-Elſanestesiólogole coloca anestesiaraquïdeay
empezó eldoctorïHéctor Velásquez la cirugía y yo era su ayudante’. [l] El
Dri. Héctorvelásquez le había informado‘ a la paciente no iba a estar unos
días,- por lo tantoºyoleharía algunos controles postquirúrgicos." (Algunos
controles no,‘ todos, ‘porque el Dr. Velasquez no apareció durante el

ptígstoïïefaºtoſïióPïali/cáffoºïahotádo“por "enfermeria al díasiguientedela
cirugía’ y-V noïhaycoïistancia ‘de" que el Dr. Héctor Velásquezse’ haya
apersonadodelºcontrol postoperatorioºde la cirugía efectuada’ por el Dr.
Tovar Arango; elºrnanejo y atención de la paciente quedó en manos de los
doctores Vanegas ‘Garzón y Cortés). [L.] Estuvo en recuperación en] la
clinica-como cuatro horas y media; salió en compañía de unaauxiliar’ que

, .,-..
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habíaïcontraïadoen ambulancia-a-su hotel-z[z.._]leíhiceiunazviéitaéehPel
hotelcomoza-ïasoncede la noche; lavencontréïen’ términdsicſadeóuados;
anteszedeulas zcuatro-de Ia mañana;-meinformanrzla:"paciente estáazcon

algunosºsíntomassl] no encuentrohaNazgosal-examen}:clqfios Ieindico

debedesbiazarseza la clínica. para ‘que lavea elcirujanoºplástico […-.'.]rlave

deépués ride laszécinco de "la:. mañana;‘ízdeciderrzobservar¿Unévfatkxxtomá

ex-árnenessirx»alteraciones; en el transcursoedel día-tomaRád detóraxfde

pia-encontrando«algunos hallazgosporflo quezsbide Iazvéefsel--cirujanb

general., El. doctorTovar considera debe -realizarle, una núeua cirugíaïps]

Laintervienen- en —la clínica-ams Rosalespſ-lazºtrasladanfía- um-az-“unidad dfe

cuidados."; intermedios; donde ſleïºcontinúan: ehzmanejo -ñ[…‘;]_;—'él=s::Z32-vde
diciembre la visitamos con el DrréHéctor veláquez; el-‘¿Dr elásduezïme
encarga qüeula-‘zcontinúev «visitandol ["…] como razalas8f12]pm,:ºlaí.hija

Alejandramranihar me llamó, leexpliqué Ítodoslo atontecidofieonºlaÉseñoïïá

Meruvia [-ïzlel-ls de enero [-] la ¿paciente me.-dice no desear-la-visite más;-

locualuhagoff-Seïleleen apartesdela queja (en 10 jfolios),se' ¡¿‘pregunta

¿Quéztiene mie decir al respecto? Contestózº a?‘[;._]= lalprilnerfa consultaxïse

hizoºel‘ 15 devdlcíembre en la clinica Marañónxcon ‘el DrfHéctſtSr Velásquez’:

Noesposiblerque yo le diga que lzengoïun equipo de cu‘ tro’ cirujanos
plásticoseL-z]ftamboco que alguien esvel mejorzcirujanodezjinoplastiaºeh
Colombiarncidue-una clinica oun cirujanoilosmejores de'» lajciudad -]f

"

falso- yolez hazfiadescrito la tecnica de cirugiaffnasal -['…..]=-él‘:DrÍ'rHéctor'

Velásquezestuvo-dirante toda la consultaºl ‘ffïlznjaïle explicó elelítiernpo
denduraciónde las cirugias. ElsDr. .He'ctor;-— Velásquezzéleeéhablócdetlos
riesgossllaef complicaciones y el procedimiento.’ general; JWESa-falsó

que yoï-meïpresentara como ‘cirujanoplástico... ...El zlzdetdicienibiïeï-la

pacientez llegó zar-las 10:30: […]le fentregué losconsentirnieïnt s-ñinforkmados

para-‘rinoplastiayvliposucción'[;::]diligenció consu puño y le ra[º...ï]zmarficó

en amboeconsentimientos el nombre delzcirujano plástico-Y: enfunofmi

nombre'[z_z]zzloszfirmó‘colocando su huellaidáctilarfentodos ‘ſnºuncafle

dije que el Drſ-ecortés‘ fuera ‘el mejor-cirujano deffPereira [« pair-manejó

‘estabaºa-ficargovde‘ intensivista cirujano?enUCIMEDïwºdezñirujanozy

médico-deſ-plantazen la‘ clinica MarañónfiEá faláoque lerealÍaarafÏ-unºatacto

vaginalſlssfi)» flarpaciente‘ misma ſsdlicitaba‘ mir presenciaïfal lipeisonal‘; del

quirófanoy de-larclinica
Marañón. >

a

í

'- ſ {¡(",. ,ni: {ult ¿«- ſſl-í. ï<
' .’ Fea ÏÉ

, «|: « ‘-zº-z-‘z ,¡,=5_rf zz. ,¡

Ampliación dela; injurada-del doctor. JOSÉ FERNANDO VANEGAS GAfzolx

Se leleeel-párrafo primerovdel folio L-¿Quetiene quedegírïkzigïqnteeïóg
ÏÏLaafirmaciónde la Señora es falsa [;;] ella- fue-valorada laprimeraxye el

día ¿quince de diciembre en: la clinica Marañón.[lzsolicitó la. liposuccionzy
la rinoplastia, el; rnismo (el cirujano plástico)‘ levexpresó [qï-seríani
laboriosajs por sersecindarlasfff: selee el párrafo: tercero l'

tiene.que,decirzcontestóz “Llesedïa zno lavi Elciruja

el nárſaſqseºuſzdº (punto tcinQºJ-a, delfºlioe 5? ¿Qué? tiene "decir,-?
Contestó: ‘º‘[_...] ella me habia pedidounacitatiparavencontïarnqsz en ff

consultorio en laclinica Los RosalespldiaYzoïdedlciembrïe; no»jasigli_o¿

ll-imezencoracré con  ellas» (clínica Marañón),-  le zreéillc; «el; dipeſ-q

corresnºndiente ſa la cirugía L..] es falsoque lexcxrnulara nºtasiºcncſale

nuncace lesplïºlló [——-i sieºtuvlcra;insegltazanslcea y ipreccteaqapvºſle
clínica ºz-porbtrcs-fáctºſes no lwbietra-aceptzad lprocedimienxcx Ze

leleeel punto seisde los folios 5ffy6..¿Quétienequedecirzcontestqggl]
l
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las xfotoszzfueron-tomádas a ilász‘ 10: 58am ._(-la horata pa recezénx Iasjfotos); [..-]
contradjcermizhora-de negada aff-laclínicaï;11:40am-que ‘refiere-Iazséñora‘
Meruvia [...]sezleentregaronsconsentimíentos de liposuocíón Yïínoplastía,
Iosfque. Ieyófdilígencíó-«y- firmóen «compañía del cirujano plásticob]
anotsíal; Drrvelásquezuerïnfºambos [zjxcolocó su huellazaklado-de-Ias

firmasAntes de estoelanestesiólogo se había entrevistado con ella [...]
queerauna liposucciónsencilla es falso‘, el Dr. Velásquez desdeelſ 1-5 de
diciembre‘ le‘ había explicado sería una cirugía más IahoriosaT-Se lee el

punto 9ºde Ios folios 6 Yï. ¿'Qué tiene que decir al respecto? Contestó;

‘‘1[‘;«,.]-…la=-señora estuvo-conseíente—[..]'en recuperación [.:.-} el cirujano-y el

anestesiólogo le hanfſhecho el Seguimiento [...] pude verenvel momento
dela Salida, —la Señora estaba consciente:[...]". ¿Usted firmó el egresocde
la‘ paciente[...]?Contestó:: “no firmé .el. egreso y no recuerdo quién lo
firmó [:.:]' alrededorde las4 de-la mañana del 22 dediciembfie-[] la
encuentro consciente, ansiosav y deambulando en la habitación,‘ refería
dolon en abdomen [a..] no encontré abdomen agudo, le informé al cirujano
plástico, —no sézdónde, estabaſ] dijo la valoraría en la clínicaMarañón

después de "las 5 AM.” Preguntado: ¿el cirujano plástico reside-en‘ Pereira
ozdónde’ reside y cuándo Se fue asu- lugar de residenciaïl- Contestóz
“Reside enflogotá, viaja zy se <ho5peda en un hoteluviajó ‘el-VZB- de

dicifiembreï-¿Quéclase decomplicación- tuvo la pacienteïlzcontestó: ‘[...]
fue-perforación intestinalfï-¿cuál fue su intervención‘ enrel procesode

complicación postquirurgica? ºcontestó: […] realice acompañamiento- al
proceso ih'ospitalariof-ff.le’ ayudé-al cirujanogeneral:a-realizanunas
intervenciones ique él hizo‘ […]. hasta el 18 de enero i[….…]". ¿‘En que‘
consistió elºacompañamiento? Contestó: ‘¡[…] en mirarsuestado, qué
podia;requerir;=[….…]ienvié-correos-a suhija que estabaen Australiaſl...)
asístí-al doctor ‘Cortés enlas intervenciones que irealizó-[-rli- en; algún
momento irrigaciones conneutrbderm [e…] hubo notas en…-la historiaxclinica
de larclínicawlarañón y-tamhién hice ‘notas en la historia particular que
llevábamosde laffpaciente en conjunto con el Dr. Velásquezffcómo fue
su frelaciónn-médico paciente con la Señora Meruvia durante ‘el

postquirúrgico? Contesto: "[.:.] la paciente solicitaba que yo estuviera en

los procedimientos yestuviera visitándola [...] el18 de eneromanifestó no

quería que la visitara más [._.] por la complicación rde- la-cirugía.
Preguntado: ¿quién realizó la liposucción? Contestó: “La liposucción y la

ririoplastia [Lt.] elDrj Héctorvelásquez l...)". ¿el Dr. Héctor Velásqueïes
cirujano ‘plástico? Contestó: “Sí, lo sévpor referencia de otras per-Jonas Y
documentación quepresentó en la Clinica Marañón [..,]".ï Se leeelpunto
30 del ‘folio 15. ¿qiiétiene que decir alrespecto? Contestó: “[...] e|ſ24 de

dióiembreme pidió "que fuera al hotel Zoratama […] pedirles entregarme o

lleïvarleeléelularque tenía -en su habitación […] en ningún momento pedí
ingresar a su habitación osacar documentos [...] miente en cuanto en ‘que
no traté de comunicarme con su familia [._.] envié varios‘ correos

electrónicos a su hija […]". Se lee el punto 31 del folio 15 y partedelló,
sofbreº el-‘consentimiento’ informado. ¿Qué tiene que decir al respecto?
Cólitéstóïſ‘ "r[º_''º si’"eiiiistenffiinïzóhsisteñcias' no podría yo’ dar respuesta‘
pcírqiie fue la clinicaquieñºaportó‘ estadocumentación [.Í'_]'n‘i' la paciente ni

suº apoderada‘ meºhayan- solicitado “‘a mi, ‘ni al ‘Dr’ Velásquez ‘los

consentimientos que tenemos relacionados con la cirugia [:.] es falso que
yo haya liechoïfirmarpapeles [...] a laauxiliar de enfermería Alexandra;
también es falsoºïque Alexandra sólo la hubiera cuidado el 21 ‘de
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diciembre [=.;:}-_e'|-…3_1 tambiénlá aczompañdty.álgunbszdíasgdézenero [.;.i_.l]%se'
llamáLNeziandfa Ramírezſtel, 31281758313. ‘LLaZpaciehteééiflipárticulaºríly

aportarevcopiazïde la historianyv Iosranexos al-zigual que-algunos doºcfumentos

que pueden sustentar lo que he declaradoïPreguntado: 2¿.‘doctor,‘ï:tiene
alguna Yinculación comercial como socio, propietario o repre entante Iegal


ffa- z-é:
._._,¿foſa ¡á cffifïcaemáj-Éañón? contestós‘[-…-.:)=nd[

A _

‘¡a
""

¿¡\ —‘
. 'ſº.'. á: - i:

Eizo-Hencixxmoox/ELAZQUEZ PEÑARMUA; enzversiórfunjurada du et

médico; anestesiólogo, trabaja‘ en
… elhbéfiifiaiz-devfcartábozi encïzizºlíriicaé

particularesde’ Ia-ciudad de Pereira y en la clínica Marañón--Ïeleïzreguhta

¿cuálfue¿su: relación médica. conlaseñora-meylenïálfMeruvia ?¿ Respondióz-

[Li] trabajozcion diferentes cirujanos; uno deellos’ eloriveláaquez-Arango;

mez-sïcontrató -paraºidarrz anestesia: a… 'esazpacienteffxi¿ifcórñoiestaba

conformado el equipo- quirú rgico "—de: estax‘intervencióméconnéstd: ºïiHeïctor

Velásquez} cirujano‘ plástico, Luis. Hernando-zvelásquei anestesiólogdſ-Joge
Fernando; Vanegasayudante laſinstrumentadora y‘ la" auxiliar-¿deſsalaaiy
una auxiliarïïde azrecuperación". ¿Fue-'la únicae¿anestesiasztuieillevdioffiesta

pacientezsRespóndióſ “‘no’, a ld ía-siguiehteaísez presºentó una scpmplicaciénly
asistícomo. parte:-del "equipo quirúrgico y dilïeréntésrevisionesïquemizoíel
Dr. cortésfdealaï ¿cavidad abdominal-";. ¿En "lásïcirugías estétioasvïrealizadas
inicialmenteizfhubeer-algún



zproblemav en el gintraoperatorioflzzcpnkestóſiïiïno
fue ffiásº-laboríoso por tratarsezzde-liposucczión;secundariafl ¿le realizó

valoración preanestéslca a la… p'a…cie‘nte?=‘.‘.…[= léel 1.5 de diciembre‘ [ï-ïlelzdríia

Zozelexplique‘ lo‘rque se: leiha a realizar.fLlïlazzvi¿casíxunarsemanazantes

deelazcirugíahzïl-antes de la cirugía vuelven] leexplico ldszſíesgosyz para

disminuirlow utilizamos anestesia xſegional; para : las.-lino {zz-zflïyríipaa la ¿naná

anestesiazgeneral¿[…]. Los.exámenespſeaïnestésioos los teníajsolicitzaldos

porotrocirujano‘; cuadro hemátióo, rtiempos decoagulaoló Ïrºïprüebaé

renalesp-zglicemiaf y electrocardiogſamaf _l[...]»t_‘ésaleí_z dezzcirugía s-{ai}
orienïtadagukespondía órdenesz movilizaha todasz ladſeïxtremidaded,fliolesüla

poſeletapóndeſfi-la narizl] dolor» leve 'eff*laZon-aï deulipoesoultura {ſu}

autoricéſlafsalidaade la pacientefº-‘ïz:[.L.}:?ïLa3cirugia fue ambulatoria? ]nde”
acuerdo.- a laszguías ‘quese etiehezya establecidas parazestozºx

rinoplastiazesierhpreſesambulatoriazy la ‘liposuociónſpori-dehajo Icieiïüo

cmsB deeictrajcción es detmanejo ambulatorio? [añ] EstudetzconzelzDrs

Cortéslenïlas ekplioacionesquefºse le dabaaulaffſamiliaït(hvijos)ae ſºz:]!‘jEn la

cllnioaſziLos : Rosales,‘ como fnoïhabïaz ningúffſ; familiarrin-ïfir ‘eb-'las

autorizaciones,-porquefferazuna urgencia vital?’ ‘w

‘
'

--

no‘:-
ſ *;

, ‘Tf:-Lun’: "zz-,;
'

uk,-LI‘! ¿‘TÍ; 
_ __…

. _,

Él-LBÉL- JOHN--JAIME a TOVAR, gARANGp- h. ºjduramentº deelarúi
nſeºyſzesïºiéc aïlfue su-ſelaciónzmédflcazººozlaſseñºſazlaw is,-na eſ via?
Beépcindió‘, Ïme-eolicitoyaloiïacíón el-aiiestesiólogo.-Dr.;¿(el ¡¿que [lel
díaanlzerior- -. lipo5ucción.[._¿…] dolor abdominal, intensoly ffiignosjde



ºmeſïz. quirúſºiºó lzl‘ lanawscpnia- n!
l

…
…

nzintestinal z ll lanarºtomíazlé] sfzunidadzde u-dlacxº

La], z-la-ïoneézem- la clinical LpsiRosales lllnreºsénxalïa


generalizada- por; peiforacionesjntestinalesï _(_14,);:(fQl,iº- SQ) 21.
‘

sniratºria: nqnanestesiazznasara ¿UCB-_ {aſilo.-……  . _

termeclaro-llLaz pacientezse-trasladagaalínmamaſia ¿maz-cuidado
intermediczsegún; criterio del; aneslgesiólogoſ

enzzUGIMdEQ-deéla.clínica Marañón [-lalſ,
… .. ,. _.

Ma rañón szde-UcIMED, le solicitq- verbalmjentezrneayude cqn logayadog
peritoneales […] el Dr. Cortés continúa con ella [...] hablé con el hijo y con

535zal
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la- fiüaï, zlesxex plíquéá kzuálſerd rla-sítúación ïſzlcuando laſpatiehté salex de la

clínſcarMarañón-í'la;ivaloro ſexi“ varias. oportunidades :e'n'zflaff’clínica'

Comfamilíar- [-;.—ſ].:pa.-raeI- manejo —de herida quirúrgica Y posiblevcolección
intraabdominal queese descartó {..}".---> «'-

º m} gíw s-ïffïzºsm j-fj-J- _
¿‘z z ſu ' * n;

.ElïDr. WILFREDO CORTES MOSQUERA-en versión injurada; dijo'…_-[...] “Soy
cirujano general que hace iiisboriibiliflad […] (en la CIínica'Marañón).
Preguntado: ¿cuái fue-xsu. relációnºcon‘ la Señora" Merylena Meruvia?

Contestó;
“

fuillamado por UCIMED para atenderla como cirujano general
[…] hospitalizada en ‘ese Servicio {¿.)-porque presentabaperitonitis
generalizada por: múltiples perforaciones intestinales […] confmanejo

inicialpor-«el Drº-Tovar [;;;] que no podia continuar conelmanejo del

ca'so[...] ‘Fui llamado de urgencia, nottenia conocimiento previo de la

paciente [..…]".' Preguntado: La Clínica Marañón ¿tiene los recursostécnicos

para atender-esta clase de complicaciones? Contestó: “Si […….] nivel de
complejidad II' [a..] La Señora’ nonecesitó intuhacíónorotraqueal con

asistenciave'ntilatoria, ni-monitoria-invasiva que justificara UCI; [._.]En la
clinica estaba Siendo valorada porintensivista (no recuerdo elnombre) e

internista (Dr. Omar Gil). (...)". Preguntado: ¿quién estuvofa cargo del

postoperatorio 1 dew la paciente?: Contestó:
“

[._.] el cirujano general
(Wilfredo Cortéslos. médicos generales de la clínica en-cadaturno y el

equipo de‘ enfermería". ¿Qué injerencia tuvo el Dr. Vanegas? “El Dr.
Fernando Vanegas [___] en principio respondia por la paciente a quien ella
Siempre reclamaba […] hasta el final del proceso cuando me-«manifestó

queno qpería .la presencia del DR. Vanegas […] en ningún momento

figurócomozmédico tratante {lzel Dr. Nianegasffsiempreïfue miſayudante
enilas cirugías-[...]”. Dice-la señora[.:z}—<era muy dificilÍconversarcon-el
DR. Cortés [.._]ſ-respondía sólo a las llamadas del Dr. Vanegas […],- ¿que
tiene quedecir? Contestó: ‘,‘[...] nozera la única pacienteque tenia en la

clínica-[lvera-entendible ques[…] en un pais ajeno y sin familiares fuese

una paciente muy demandanteey que quisiera tener [_….]ïel especialista 24
horas al díai[….-]. Elhijo de la Señora Merz/lena (Diego) se hizo presente en

la ciudad después deºſmuchos días-de estar hospitalizadaï y bajo-mi
cuidado [...—]La pacientenoestuvo bajoel manejo inédicozdelDr-Vanegas
eneLpostoperatorio de las múltiples cirugias abdominales -[...] como tenía
el abdomen abiertosele informó a ella y al hijo dela’ necesidadffde

vendaje. compresivo‘ para evitarlaevisceración […]". [...] “. [__-_] paciente
con hospitalización prolongada (niásdeun mes), episodios de depresión
[…] desacondicionamiento fisico, (alto riesgo de infección nosocomial y

trdmbosis en las extremidades [j-(sin) espacio fisico dentro-de la clínica

[JJ] se recomendósalir bajo supervisiónºſ} había tan buena empatía […]
que personalmente lleve a la señora a un espacio público [...] ‘el día

anterior al egreso manifestaron ella ysel hijo, querer permanecer en’ la
clinica _[…]". “La atención 'de la paciente-ae suspendió el dia del egreso de

laclínicacon recomendación de regresar‘ a controles [...] el'hij0 de’ la

señoïffapietendíaºlelïiciera 'el control enel hotel [...], quedó 'de llevarla (a
laclínica) al ‘dia Siguiente [...]-nunca se volvieron a ser presentes para los

c6ntroIesY[..-'i] se’ lerealizó reconstrucción de la pared abdominal-con malla
(Proceed-“sele aplicó Guardix paraa-prevenir las bridas y adherencias
peritoneales y movilización decolgajos-de piel [...] Cuando salió de la

clinica no’ tenía‘ ningún aditamento, ni Signos de infección Superficial o

profunda, ni fiebre‘documentada-[...]". Se compromete a enviar-relación
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por-escrito delaintervencjón puntualen e‘! postoperatorió dé-‘Igï-ïpaciente’
Darazhaceſcflarïede estaí dul-gencia;comnromisoque. norh'aj-cnrhp'livcld=

º

- 5-5.‘
'

‘.:'- n
-

p.,. {r-[Ï-’.
. «¿"x"-( «‘¡ſiſi

'

xjz

ANALES‘!-
'n

Laseñonjabderylena Meruvia fuesometidaua;intervención quirúrgica-ade

liposucción y rinoplastía, el 21. de diciembre de 201Ifzienilazvïcliniefá

Marañón de Pereira, Risaraldapor el médico itinerante, residente en

BogotáNſzvDC-¿zdector HECTOR VELASQUEZ ARANGO;icon;lacohboradiómzdél

médico «‘general;! doctor José -Fernando-zvanegas Gaſzóhz-.qtrſeiï:áe"rü Tel

conseſltimientirque dice haber firmado la paciente figurabálcomo-elffaue

Se «encargaría. de, hacer la liposucción, actuó-también comooáyudaffntezwſel
dqcton Luis Heijnando Velásquezz Peñaraſida-médico nesüesiólogorqiie

suministró , lasanestesias- en los- diferentes eventosz qui ‘rgicoszasiimidos

Dºſellaae z-z; zí < ſ- f-frſí —.“ f‘;

n=’ ai, mf: i

Como se anotó atrás, no existe historia clinica sino a partir de la

evaluaciónffhecha nor-el médico zoirujanozgeneral. DrTova rfºcangoalzxesde
su primera consulta con cel Dr.-— VanegasGaizzón nogexisteïmráshistoria

clínica quie"- elurecord de? anestesia, lazdescrïipciónzſoberzatonia-xrdec-da

rinoplastia yla liposuccióny unoff-consentimientosſinformadgszentnegados

por la gerencia de la clinica ex pos que.;norzpárecenzcorrespondersfaula
realidad y si éstos fueron cambiados, nada difícil es que la descripción

operatoria-haya Sido reemplazada por,-zunahquexsalvaguardarazztali¿[m
Va negzas alno-figurar como realizador deí .la rliposucción; Lalicompldicezla

pacienteiapafeceffen el consentimientoporgellazfirmado antes deéentiïarcal

quirófano.
‘

. …

'

º: zj - e.; ii.? ‘f "=:—.2’:'.',r 5 Eïéíiïfl‘? ¡B.!

fïLahzist-nria clínica es un dncumentcv medio ¿legalºl Leal-la basesdeda

demostración-zdela diligenciar-médico»hzospitalaria. [… esrzunolzderzlos
elementos)-probatorios de la diligencia. [-z] Poseezcaráctefiïprïobatoriozante

"z ſus:
…- l. .

la é-leyzszpuesusei considera
_, documento:(código deprocedïimiento civil;

'

Sección JIIpzRéÏgimen  probatorio; Títulm XIII, ica pítulo- I-,'- aartiïï ¿‘Ïsirvari

como pruebas […] los documentos […]”. rſirrxzſ- Y rióiarïzeºzïxz-Fi

Todozjzranscurrióz normal zhastazfunasí idocegzzhorasi zpóstoperatqriás

inmediaxasz-zcuancdo Se hicieron; intoleſablesz-elz malesteſïizel zdolor

zabdominaláelzdesasosiego Huhoratención; pbrxelzdoctor Va ‘egffas-Gaizón;

este dio aviso al cirujano; doctor;zvelásquezzArango-tque élawfwvalórózhoras

más tarde en la clinica Marañón y solicitó exámenes paraclinicos e

imagenológácos;mg;-conocidos rplos. resultadb-L fue —— llamádoï-‘ áporzeel

anestesiólogogprz- Velásquez-Peñaranda,z-elcirujano general;. iioctoïrzaghn
JaimeiIoyafArango, quienunasltreinta horïas postoperatorias, la llevóa

cirligíazr ſ-como-l. complicación-- de; -laz liposucción’,


encontró ,ca¿torc'e

perforaciones-'de; intestino delga dos que ¿obligaron a- resecci nzdmporción

iledyeyunalzgcoit-a nastomosis; término terminal: ymúltiples;{‘recorra-ñasiy
dejaciónſldezzabdomen abierto.-—:Lasevoluciónefueztórpidazz-so etidaatpopétel

dootorlzwilffedo:Cortés Mosq uera, : cirujano,;generalva-ïantibiótico elïerapia;

lavadofiseriadoszde ecavidad za hdominal sſ ¿cierre postecior-

yu
>

ae e giaaq
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Desder;.el.z!23> derd-iciembre; dezzoxlfſel doctor Velásquez‘ Arango zse

desentendíóz totalmente-ſde zla paciente-¿Merylena Meru-via queézquedó 'en

manos del médico general, doctor Vanegas Garzón y del cirujano general
doctor Cortés Mosquera, atendida inicialmente en la unidad de cuidados
intermedios de la Clinica Marañón (desde el 23 de diciembre de 20,1} alas
05:20 hs, hasta el 29 de diciembre de 2011 a las 13 hs), dadade altafde
laclínica, Ibor eldoctorcortés Mosquera el 25 de enero de‘2012,“hacia el
hotelSoratamaïJ-ïí

'

.

“ 

-
"

-

'

" " "'
'

Como-la- inapetencia; los vómitos y el escalofrío fueron enº aumentó; buscó
‘el Ozfebnero-ZOLZ al doctor John Jaime Tovar Arango; le Solicito un TAC

multicortefabdominal contrastado el 03 de febrero de 2012, con hallazgos
compatibles-cornabscesointerasas, imposible de drenan-segúnconcepto
de médico radiólogo intervencionista; fue puesta en manos de médico
infectólogo, quienla trató medicamente, con salida en buenas condiciones
el 19 de febrero de 2012, controlada ambulatoriamente por eldoctor
Tovar Arango.

p‘

La recuperaciónfiie?‘muy “lenta,- harto traumática, ‘no sólo‘ ‘por’ la

complicaciónsinoºpor elºhecho-de-ser paciente extranjera, lejos=de su

residencia habitual- sola, ‘sin ¿familia-ven los primeros días, luego
acompañada porasusdosunicoshüosque se desplazaron, la unadesde

Australiaelotrodesde Alemaniar f
 = w '-

. ,,
1 «¡ .-,. ;,

El cuidadoïpostoperatorio,vdespués -que?…la paciente salió de la- clínica y se

fue alhotel,‘ Fue’ oportunoigual rque-laintervención del cirujano general}
doctor-John Jaime Tovar Arango, para resolver la complicación habida. r

La entrada a cavidad y la perforación intestinal en el transcurso de
libosucción ralïdomiñalſestá reportadaſcomo complicación ‘posilïle’, no

extraordinaria; de lo que ‘noºhabla laliteratura consultadaesdel elevado

número-deperforaciones-(catorce), como si la maniobra-sehubierahecho
toda - ‘intraabdominal, ejecutada ‘por persona no idóneaimperita;
potenciando lamorbilidad dela complicación, haciendo más intrincados la

recuperación y el tratamiento.
…

ï 

-

—
—

‘-‘[.z.:]'lag práctica de‘- unflacto médico: debe? estar respaldadaïpor-el"ejercicio
de un derecho yel cumplimiento de un deber por partedelprofesional
médicodebidamente-graduado y habilitado por la legislaciónfnacional
en benefi io del paciente”. (negrilla fuera del texto). -

,



a - < — ’ 

lDesde-el Zsdeffdiciembre el doctorHéctor Velásquez-Arango,‘ residente en

Bogotácon consultorio 201 “en la calle ‘127 #19—A—44,' desapareció de la
escena -y nadavvolvióaesaber de- él la paciente. Eldoctor velásquez
Arango, egresado de la - universidad Metropolitana de Barranquilla,
Atlántico y postgrado en Cirugia Plástica y Reconstructiva de la
‘UniversidadffſfNacionálſ"Autónoma def-ºméxicog-con“todos los-' derechos
adquiridospara-ejeïrcer estarespecialidad en México, no-tienevlicencia legal
para ejercer enfolombia como médicocirujano plástico y reconstructivo
porque’ todo tituloobtenido eninstitución extranjera,‘ debidamente
reconocida, tiene que ser homologadopor la autoridadcompetenteïde
Colombia, en este caso, el Ministerio de Educación Nacional, Ministerio
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que zzzremïtiósal¿zTribuhalzde Étícaſ<Médica:ſdeí…Risaraldaï Quirïndío =|a

respuegta 544277, conífecha OZ-ll-Loléſzque le diofelfflcFEsíünhtitutb

Colomblanofipara la Evaluación de la Educación) (folio 319) […] “Se le

informaqueunalvez realizadaïla basejdeï-ïlatos‘ alzArchivïo L-Inhtitúéiohalnó

seencontrózningún documenwdel-sefiofzén mencióñ" (sic)
' *

i s*…>_—,:..f\.i__'- -‘º ¡;*-'. =

Dadas estas circunstancias, el doctor Héctor Velásquez Arango, en

Colombia, ejerce ileqalmente la esoecialidadífïle‘cirtïqíáffſólástíéá‘Hi?

reconstructiva equiparable a lo hecho por un médico general que sin

título ejerce una especíalidad cualquiera, Sometido, por ende, “al- mismo

rasero, con iauales implicaciones Y Sanciones., Adernásel médico

velásquez Arango presenta certificado ‘de_ inscripcíón’ cbmo‘ niédico,

expedido por la Alcaldía Mayor de BOQOtáFÉlLÏIBÏCÏÍ-É-zoll
 i

<

 " 

para laborar únicamente en Bogotá DC.  ‘¿'?

El doctor José FERNANDO VANEGAS GARZÓN;ïdicevïnbïufeséntarserál

paciente como cirujano plástico, pues consciente es de ser médico

general, mas en todo actúa como especialista, cuando recibe a la

paciente, la valora, la orienta y la maneja en el postoperatorio inmediato y

mediato hasta darle de alta en la clínica Marañón. Puede Ser cierto en la

consulta no enfatice es especialista, pero ante la comunidad, en

publicaciones en internet (folios 262 y 265), dice a los cuatro vientos es

médico especialista en cirugia estética, especialidad no reconocida en

Colombia, lo que hace en compañía del médico anestesiólogo Luis

Hernando Velásquez Peñaranda.

Se concluye:

1. El cuadro clínico presentado por la paciente apuntaba a una

complicación, que Se apartaha de un proceso postoperatorio normal.

2. Desde el primer día que vieron a la paciente, hasta que la intervino el

Dr. Tovar Arango, no aparece historia clínica, lo cual es obligatorio sus

anotaciones de acuerdo al Artículo 34 de la Ley 23 de 1981 y esta es

omisión imputable a los doctores Velásquez y Vanegas.

3. El doctor Velásquez ejerce ilegalmente en Colombia la especialidad de

Cirugía Plástica, ya que según respuesta del ICFES, no ha sido

convalidado-

4. Se desprende de lo expuesto, presunta violación al Artículo 1 numeral

4º "la relación médico paciente es elemento primordial en la práctica

niédica. Para que dicha relación tenga pleno exito debe fundarse en un

compromíso responsable, leal y auténticof’, imputable a ambos

profesionales.

El cirujano Dr. Velásquez Arango abandonó a la pa ¡ente en su

postoperatorio y por tanto va contra lo estipulado en el ai ículo 15 de la

Ley 23 de 1981: “El médico no expondrá a su paciente a riesgos

injustificados..." y el Artículo 10 de la Ley 23 de 1981 “El médico dedicará

a su paciente el tiempo necesario para hacer una evaluación adecuada de

53?

Ó
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kjurucjdbdljczera una cosa si'mp_le%, que tomaria ‘rñáximo ‘3

jalíaczfh pasta y tappnes, _qu_e_ pfact@paſg respirarſz ffla
fnunca fhabló de r|esgos_n| compllóacïqnes delayñíigügía

Vañegástoifiáóï ¡affinoplastíá [-_—‘—]'en'$5'OQO'.‘000';j En estaſhiáma _

‘e|' DrÑ/aſieïgºas n1e_revisó los resultaclqsgdeúnaayjtéñéjf ¿epqáppióh

‘ieálizádáºgiïíxººek 2001; convenciéqdomerdéïſ Ïealiáfir álgpna -poérrefjclgvffſjïéff,
Lbſocédieñcló á fñafrcar las partes'dé_ mi cuerpó qúeél retorn daba’ mejórár

apfſíéghaíjpo 1á ‘anestesiadglarinoplasïia’ ¿_ __"
_

églósájje
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_——] Jgïtpérfxéáría, pero el Dr. VanegasingisfiijffdeberíaFtïqïiïïáïiñnï‘ ¡’aſta
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
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Oantesflgflaecxtaz[ffifkexzbezïafieaaélegózaproximadanſenteflázſï 11:40
AM [———] me dio un formulario (Fecueréoſera una página), me dijo, firme en
la parte inferior [———] firmé; como testígo firmó la enfermera auxiliar [———]
autorizaba como Sigue: rinoplastía Dr. Hector Velásquez, Iiposucción por el
Dr. Fernando xlanegas y anestesiatgenerai por el Dr Hernando Velásquez. [—
——] Nunca me explicaron el proceso operatorio y pese a mi insistencia no

logré obtener lo que en mi paiszffiustralia se dice ‘product disclosure
estatement. El doctor Vanegas reiteradas veces expresó ‘confíe en su

experiencia y que sólo necesitaba puliſjalgunas partecitas y que era-un-a

liposucción Sencilla’; le cuestioné por que’ me estaba cobrando
$4'OO0.000— sí la cirugía era tan Sencilla, respondió ‘que eran varios
zlugarcitosiïlue: ztequerianzznuiiff. Í-"Jxnci sé quien ¡nepusolaí-anestesia,
¡pero _elſefectozwfueainmediato. "E-Iz-{Desperté en mi ;hotel;soratama,
acompañada de [———] Alexandra, desesperada, no podiaírespirar-y- mi
estómago me reventaba [—-—] la enfermera (Alexandra) decía [———] estaba
‘maly le pediaal. DR Vanegas que venga a verme urgenteL--] limena la
ffmaáajista quetrabaja con el DrX-{anegas me hizo masajes enelcuerpo y
-en particular enelestómagoſ-‘-l no sé dónde, ni que dia y no recuerdo los
dias que pasaron [———] Hasta que mis hijos llegaron recupere un "poco la
lucidez (me informaron era 30-12-11} [———] que me habían ¡Jerforado mis
ſintestinos, lo supe por una doctora {¿—-} que labora en la Marañón [—__——]me
hicieronnumerosas intervenciones, Según el Dr Vanegas estaba en manos
‘del mejor cirujano de Pereira; Dr. Cortés [———] Estas intervenciones [——_—]
erari de lavadodel estómago [—¿-] bajo anestesia general. Miestórnago
estaba abíertoy estaba en cuidados intermedios [———] Mi deseïsperacion
crecía porque enestas intervenciones el Dr. Vanegas asistiía alpr. Cortes [;
——] El Drlcortés me dijo el Dr. Vanegas no hara‘ otra cosa que sacarme la
plasta’ de la narizbajo su supervisión. [———] Las visitas del Dr. Vanegasme
estresaban [———] Luego de muchas interyencíones bajo anestesia general, el
Dr. Cortés informo a mishijos cerraría la herida porque creía no había

infección. .[...] 'Días.despue's presentoÍ fiebre y escalofríos [...] mi hijo solicitó
,al Drcortésmeordene un TAC [———]'se negóa ordenar ,e_lT_AC[—_-_—] dejó
una bolsa externa para drenaje que requería irrigación diaria [———] ynominó
al Dr. Vanegaspara hacer las irrigaciones [———] expertoenlaclínica
Marañón para hacer estetipo de irrigaciones [———] a medida que los días

pasaban con eramuy difícil poder conyersar con el Dr. Cortés ['-.——]el Dr.
lvanegas mepuso unaſfaja de telaenla cintura [———] no me dejaba respirar
Ty no podía moverme, metuvo tres días con esto [———] la? Dra. Gladys
fisioterapista recomendólïemoverla faja inmediatamente‘. [——-]_Hubo una

semanalque rnfe Sentía muymalteníafiebre, vómitos, doloresy escalofríos
L-T-] los doctores de turno de la clínicaMarañón fueron los que manejaron"mi progresó. [———] Pasaron unosdías yelDr. Cortés insistió enqueyodebía
salir dela clínica a respirar aire fresco. [———] Pasaron otros días y ‘una
enfermeranos comunicó que saldríade alta [———] El 24_de enero de 2012
¿me dijo dejaría la clinica el próximodïa [———] mi hijo le dijo yo noestaba en

‘condicionessaludables yno podía caminar, tenia escalofríos y fiebre,
góffiitospero el Drjcortésafirmó que yoestaba en buenas” condiciones [——
-] elZSÍ-oi-Zolzïme diode alta. yfui transportada al hotel Soratama. [———]
faltade ‘apetito,vórnitosescalofrios fueron empeorando.[—.-—]Busquéal Dr

lohnTovar [———] ordenó un TA(_Z_[———} tenía infección internaEl Dr. Tovar

merefirió-a un especíalista infectólogobr Martínez [———] me internaron en
gla"clíriica' Comfamiliar. [———] La últiina noche en la Marañón del 24 de enero
2012, el Dr Vanegas forzó su entrada a mi pieza usando [———] a la



»

‘Expediente 932 ff; L‘ ïlejz’?

vénfermeraºfviviana[—-—] entró conun papelleïílavrmano‘ yíbblígráfoy-Ïme

íquisorïiïoiïligarïa ffiiírmardicho papel. Yo'frh'ez-ne'gué'[ mi Hijiïſflogró

convencerïoépaſaff que salga intentó convencer-< aïºïmi‘ hi) … naſa Iogſfxarï-‘ïsu

rfirmal--L] ¡‘ro pérmitió que mi‘ hijoleyerafporfzlo tantónof-‘fifimó. EI24ſÏde

diciembre". aïïlaszïPM, aproximadamente,! el doctor-Vaheígasingresafalz hotél

ºsoratarnaſfsoiicita-[——-] lo dejenffsubira- miºhabitaciónſfi-[-é-]‘Iparaíztener

racceso-a‘
* mitcajafde Seguridadsupuéstamenteícíaraïrsacárfïmüzelú¡¿mi "cuál

‘eraïreblmente ¡áïintención del doctoral-trataºr dé-abrir miíqáj-á- fuérlte? El

‘hótel ¡noífautorizócſ-] envió al contador, preocupadoº-ï-por ‘rhi áusehcíagïlïeſdi

ſmisºdattós"alzcontador, sacó el tcelular y lollevaronºa“ latclínídafisiïvarïégás

necesitahaílaclavepor quéno r'ne‘ la soliéitóï-[-‘-ï-¿Cuál érá’ reálmentefsu

intenvción? ‘¿dgvsaparecer
_

mis documentos para que .despqé_s yp

‘deáábátgciéta? Y-áfque Vanegasºtenía los datpsºdemihija- [-‘-‘ÏI-‘Zdoºrd ‘é no

lálla‘ _ó?"'[o lallamó _U_h_ enfeſſrjérogüeſsé solidarffiſzóéo_hºl_ ‘éjtüat
"

uórífidïeaczóh ¿‘¿For. vantegasxeh la“) cópiáfde
" °

"

‘retaï-‘dátofibfiººéhtregar
'

[——'—] ºh‘ó"ºsef ‘a‘úó"ſta’r'oñ‘
ffinfotmáïio-á’. '(Pc$r) derecho “de'”

'

pgtïcióñ) ‘[ ]
 _

cdnséntiffiaénró--‘iinfoſmaabs qtsettófesejtafffvátrïiast ¡hzonjsïstjgn ¿¡as-;
_

oóſo’ ‘fſrfflé-áéodstiencia u‘n áolodóóumeſïtïojlºïº] 15‘

enfeffiïeggfld
áná füé

la que firmó en la misma páginaque iyoátutóiiíibalalbiïü iaºlfrioºcbriil)

indican las copiascle la historia clinica: testigoAlexandra,

por eldoctor cyáriegas para cuidados postoperatorios-Ïſ-

vn

alacliiïicaffcuandofmis hijos‘ yaffiabïáh llegado m
__ _

cuidar clernilaoche delzldedicieffihe,;en'e_lſhptel,   


‘renfei-m degrgpeſl-]. Duo el Dr Vanegasle‘ hizo firma pabeles

‘ypestatíaen eslzadvó’,criticoiéétátia‘asu; adahoiſialfi
[ d enerode 2012 [-Fzjlentiót como.ánesteaiólogolelp. Mallezo

la‘ anestesia ‘[a-] el enfermero delïtiïno lméſcolocïdyynocï
iriedicºame tosſe‘ Ninmediatamſenteïéénti qu meſcortóla reaigiïïaïtfiiïñ ,

‘hijopidíó Yudaagritos, cuando despeite eataflaffarifrnásqdetïieziy

¡’ZÓ-‘Sk-cíxaïíllél-
-

¿éorlsultad
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aticagczlyqlhan realizado algunqs cursosencirugia estetzi 

Lxffiizºd Pxºsſiººlº reºéf-daéicvaraº!lt-ºººvſººedsz.  …
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.Nozſzhayz=histczriade las consultas'zhechas;-epor el Dr. ¿Mañég-‘aá G

consultorio particular y en zla-ïfclinica Marañónxl] zde--las; ¿valoraciones

efectuadas por los doctores Héctor Velásquez Arango (ciruja o)_y e__l_‘lï>_r_l.uciïs
‘Hérñºïndoºſvzelásqïiez Peñaranda; (fianésteáióloqol.“¿De-—l‘ ‘d ‘e-ellgzfsdicen

‘


";'3acie‘rite'-M'e"r'3‘-
"

’ º
'

stanciáflclqúe‘¡Ïoffiuñiïaióffi‘eº-‘fliéieron a

eauisíáiéeºno héiherio héchojffnoïfiſ 
_ _

Meruviaºfiélélïaya explicado arllfllïáirientelo ‘drocºediniient —

ſaºéeiéoffiefïd fi/-de lascompliéacíórnee-º ‘iisecu flposible
 _ __

diciembre aézoïïydïa deºſiacifúgiásóióa iïazºei-recoraeïe ‘aheatészáfllºa

descripción operatoria con la rinoplastia y la liposucción a cargo del Dr.



¡¿Expediente DE?
iſ: 1; ; lï4

velávsqueziArangof-zcontranio a locquezdicezla paciente: enzel-consentirniento

informado quezellafirmérse afirma Iaſzinoplastia la haría el Dr.-Velázquez
Arango —y la liposucción el Dr. Vanegas Garzón. Este consentumrento —no

aparece. Apenas-ehol de- marzode2012, por petición de- la Señora

ïMeruvia, la-gerente dela-clínica Marañón; Claudia HelenaPrada N.- entrega
un- paquete de consentimientos informados, donde aparece —un sustituto-del
squedice la paciente; en elzque seanQta-la rinoplastia vela-i liposuccióngestán
fa cargo dei Dr. Héctor.- Velásquez-y —la anestesia del Dr.- velásquez
Peñar-andafisde anotarque en el paquete de consentimientos informados
‘aparecen firmas-similares que no corresponden a la de la paciente Meriluvia
y-uno- (folio 225) firmado por el-hijo cuando aún no había llegado al pais.

El mnsentimienptozinformadodebe sencomunxcacion exhaustwa entre el
rnédipoy el. pacienteoqn análisis de… los pros y los Qontraa- delas
complicaciones y secuelasdel tratamiento médico o quirúrgico propuestq,
con clara constanczia en la historia clínica. El documentopreimpresoque el

pacientefirma en el momento de ingresar al quirófano, no tiene ſuena
legal, pueselestado de, ansiedad del paciente en los prolegómenosde una

tornardecisiones trascendentales para él.

agresióxp(cirugía},…5e_ presumenoes el adecuado para analizar, ſazonar y

'Elvacío documental, salvo‘ anotaciopes de enfermería, abarcalas
‘Valoracionesºpbsquirúrgicas inmediatas,’ cuando selsolicitan paraclínicos,
imagenológicos yffse toma 'la decieiónl de interconsultar‘ con ‘elpmédico,
cirujano general,’ doctor John JairnelTovar Arango. La consulta hechafpor el

‘doctor Tovar Arango esla primera prueba documental de lo queocurre a la
paciente (folio 121); Fue llevada a l'a clínica Los Rosales donde larecihen el
23-12-2011 a lasol: 15:02; pasa derecho al quirófano; el Dr’. _To…varArango

_le practicalapagroscopia abdominaldiagngóstíca, seguída delaparólzciríííá con
hallazgo de it!-perforaciones de’ intestino delgado, para lo que le hacen
resección de porción ileoyeyunal, corr anastomosis término terminal y
enterorrafias, dejando abdomen abierto para revisión y lavados posteriores.
jDela clínicaLos Rosales es llevada a la unidad de cuidadosiſiterrnedios de
la clínicaMarafión, donde llega el 23-12-11 a las 05:20 ‘horas. Alli

permanece hasta el 29—12—11_a' las 13:00 hrs y pasa a‘ Sala de
hospitalización de la clínica. Fue sometida a múltiples lavados abdominales
bajo anestlesia general, por ,el Dr Wilfredo Cortés Mosqueracon la

ayudantia delpr. josefFernandovanegas Garzón; el30—12—11,_hajo
‘anestesiageneral le cierran pared abdominal con malla; recibió
antibioticoterapia ‘yterapia respiratoriaſ El 11-01-12 le retiranícatéter
venoso central. La evolución es tórpida, con febrículas, dificultad
respiratoria, dolor abdominal. La manejan con antibióticos, antidepresivos,
oxígeno; como jefe del equipo médico tratante, actuó el Dr. Cortes
vMosqueraEl 25:—01.—12.se da salida con-‘recomendación de no hacer viajes
largoshasta nueva valoración en dos meses. º í =» º

Jólltſllaine Tovar

aſledzmixiélºszpſºrdºnae TAC ábdºmfinál gque nuestſa colección vlícuidacntſe
-lasasas intestinales, compatible con pequeño absceso, no evacuablepor
punción según . el radiólogo intervencionista. Hospitalizada, hace
interconsulta con elmédico infectólogoDr. Martinez; tratada medica mente,
tiene salidael 19-02-12 a las 11:09 hrsen mejores condiciones.
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La Señora MERYL-ENA MERUVIAbajoYjUramentoº, -se‘ ratificó’ en= todoºlo

íexpresadofienï-xrla ¿queja escrita presentadaff ell0503ï-121F-ï-“me7Edustaría
agſſegar-sestá" página de internet donde los dbctores Velásqueïzyºvanegas
flpareóenefcomó miembros’ de ia ZociedadCoiombianaº-de‘ cirugíaïestéticé
(foliovzóï).[:'—]-Me gustaría jaciararimi hijo Eha ¿llegado‘aºflogotáſſellwfikí-
‘11y ‘a Pereira-el 29-12-11 [———] laïciínicaºMaiañónsentregóïaonseñtimiento
informádoide anestesia firmado por mihijo Diego Feinandozziranivarºei *2_6—
112411z(foiioÏ225)=—[———]ei 21-12-11 {==-} recuerdoyºsfa Iistaºp alavcirugiaév
-sent-adaen: laícamiila haberefirrnadounazpágina autorizando! iciruºgia- [fï]
ſatestiguadaº porſfia enfermera eauxiiiaflfiidrianaſé-]"aigunos-ïíeiiifermos, zïen- la

clínicaéimev-comentaron —el ' Dr. xevanegasi se-áproximoſ


variaé ireéeszeºcoh

º-papelesſzpara‘ queïyo firme, no recuerdo {-ekesta bazen Situación ‘crítica,'ºn‘í)
íséïsiífirméſſparece mi firma’ peroïziaf mismo tiempoºſobsérvoédue’ noºeé Ïiºii

Ífirmaſíïeómo bodiía yo firmar ‘aigolque Yaestaba hecho?; ¿oorïlquénoïme
‘lo entregaronrlaüprimera vez que fio Solicite‘? ’[—"——]-ffApórto1 también‘. "la º copia
ſentregada-sporzlalclínica Marañónífdeios consentimientosinfazrinados-Ïſ =*]
:la ‘cantidadizdeſvecºes que meºheveºncontrado conïelrDr-Ïvanegbsfprevioºaémi
operación le he insistido se-meexplidüelosdrocedimientosflcomo-sefihace
en mi país [-—-] e’! decia que Se le olyidó, que yo no metenja ue preogupar

ff‘ liºuºï] cſiié-‘erarlcczsasºde rutina,‘ no‘ ‘eme eziolicóºen ninqúhºlil ment"
, utfwz. ,

- : -- ,;
 

:-_.=..
‘

‘: ¿.:

>El doctor HECTOR VELASQUEZ ARANGO, ¿enzzversiónzº ¡njmada dijozfal

prequnt-árraolezazuál es su- formaszde vinculación-*Con‘ la czlíniceſmarañónfib:
…‘_.‘-en estezeasoïmiſvinctilación fuepor Zntermediodelflr. Fernando’ Vanegas
queffme llamópare valorar la‘ paciente el díafflszdediciembrefnicuálfueſsu
frelación zºfmédicarzcon señora Merylena‘ Meruviaï-‘-“laípacientefabudez: a"la

‘clinicafzſ Jlſes-ïvvalorada ‘enlconjüntoº conzïºelïDríïvanegas, $e Jeff-Solicitan

exámeneséíí-Jique decide enºeáos —dias:==donde -seoperaïfiºElſ-rnotivoïíde
‘óonsultaïvfue para realizaiseï liposuccíófizdeEabdomenp espalda‘ niüslo

‘interriïof biazoé zlxuna rindplastiaambos ſeran zprocedimientósnsecundarios.

i[——-—}=la‘-veoÍ‘el.-ï21. de diciembrefenïrlaºclínica Marañón“[‘-]‘lestabaïſsiendo
valórada íéporel- anestesiólogo [é-Fcharlo confï-ella‘, revisb ºlasziiïnaroae

xzorporalesºpara.liposticción‘ hechas- por ‘eli-Dri Vanegas;‘seïezïplícaníïlas
fdudas-[ºº-P-‘seº firman los conséhtimientos -—‘‘]La cirugíafºtrahskiu

"

nór-malmentea [=-í——] habia?" ‘mucha ‘-ifibrós-isïfï-[
anaréntemente uítoclo transcurrió zdentioºzïdeï-=lar normalidad.-fil [

liposucciónffue con anestesiaiegíonaly lauinoplastia-conéanWtesia qe eral
z[‘—'--']? enſlanochese da de altafpor losdoctoresvºelásqüezx anestesiólogü,
Vanegas-V-‘liºlelásquez cirujano;plástico* [‘+-PA las cuatro deº|a”ºrr1‘añ'a‘n’a‘-'e‘l?Dr‘.

Vanegas-la «valora en el hotelgrne-dijo» quezteníadolor; lo ſoitéien-ila clínica

más"-o menosïatlaïs cincofde la nïañanapsezeïicontró ‘clolor-fvnormalïiïaraitſna

llposucciónfffºzff]-se dejó hosp¡talizada.…[ejfzcuadio hefflátïccx ïantesï-‘zïdel

mediozdlaſsnormaL-l-] álgida a —no-elfdel-epigaºstriofsezsolicita-Rxºí eſlas

cuatzroaclasseiwde latardenofhabía hechodeposición‘; setsblicitanïkxfde

¿pie:? seí vreoortané‘niveles— liidroaéreos; lse-i Solicita valoraeiºóïizïponicirugía
lgeneralxïAcude-el zDr. Tovar,‘ 'no=‘recuerdoiel=Énombre} diceádebeºzhaïeme
:la pa roscopia fdiagnósticarſ--} Traslada nlaïf ſjácriente,’

creozqüe
aïílaoolíiïica

,-

‘lzosfï Rosalesyílrrleſiſinformaníale"º[¡radicaronáïlaoaroscopiaén- -Ïla paºrotomia

encontrarohémúvltiſjlesberforacioneïs intestinalesf Ífuetraslada alaïlalcliñica
fwlarañónlſa laíunidacl de‘ cuidadosTintermedibsfíº] Lavaloré‘ïhastaffelïfdla



"ſ-¿-] Ïïáléïexpllcïóï‘ ſaS

consecuencias-‘ positivas‘ yi negativas delïprotedimiento? ºïïikldé ambffs

'oirugiasr[—iï—] queoomo eran cirugías secundavriaseranmás laboriosasïºl-ºzï]

…:
-v

E
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quezno era Iosïmisrnoelrpesultadoſeláerſ unatirugíïnrímaria quefſen una

secundºaria-Wcon Secuelas; den zfihrosis como en >su zícaso".czz=[z-zzz—}z El

postquirúrgico-¿quién lo realizó o quedó a cargo de quién?; ‘Inicialmente,
hasta elZS-estuvoeacargo míoíhasta el momento de ,la-complicación

detectada, momentoï-en-el cual el postqujrúrgico es manejadofipor- cirugía

general?’; ¿Quedó a cargo-¿de; un médico concreto o deuna-institucíón?

‘FQuedó a-cargo deI-Dr. vanegasexlaparte de cirugía plástica-[-º-l hasta

donde yo Supe, el DR. Tovar de la parte de cirugía general?’ (El doctor John

JaimeTovarArango, por lo anotado enla historia, sólo’ hizo la intervención

quirúrgica, el postoperatorio inmediato-tuvo lugar en la clínica Marañón, en

.la unidad de cuidados intermedios-y-el cirujano general llamado para

hacerse. cargo del postoperatorio dez-la paciente Mewlena fue-el doctor

Wilfredo Cortés Mosquera. El Dr velásquez Arango no seapersonó, como le

corresponde al cirujano que actuó como tal, hacerlo). Se le pregunta:-¿el

doctor Vanegas es idóneo para Seguir un postoperatorio de cirugía plástica?

Contestósien múltiples ocasionesrha atendido muchos, pacientessin

ningún problema".-En su concepto ¿a qué cree se debió la complicación? “a

la fibrosis [———] Secundaria a las dos-liposucciones previas". «
 - v

El doctor FERNANDO VANEGAS GARZÓN, en versión  injurada ,dijo:
“[...]ejerzo la medicina y cirugia en general, veo de todo[._.]. La Señora

Merylena Meruvia me habia contactado telefónicamente.[...] El -15 de

diciembre .2011-[...]fue valorada en conjunto con el cirujano plástico Dr.

Héctor- Velásquez, -en la clínica Marañón […] queria- realizarse una

liposuccióny una rinoplastia para tratar-problemas que-le habían- quedado
.de citugias Jealizadascon- anterioridad- […] En conjuntozse le hizo la

valoración‘, Se le explicó todo lo reiacionado con el procedimiento, los

riesgos, las limitaciones que tenia, posibles complicacionesL] eldoctorme

pidió lehiciera las órdenes para los-paraclinicos por siSe decidíav[...]'le

pidió‘ al anestesiólogo —que-.la valor-aca.. [...] la veo el 17 =[._.]»le= doy
información, lecuento-sobre Sus exámenes. [...] El día Rode-diciembre […….-]

me informa desea realizarse la cirugia {...] le indico debe estar en la «clinica

a laS 10 de la mañana del día-Siguiente [...] al dia Siguiente , 21, llegaa las
10:30-le presento una papeleríaque elgDr. Velásquez me había encargado
¿ile entregara, Sobre el consentimiento Y, otras cosas […] seftomóunas fotos

previa a la cirugia […..] el aneSteSiólogo, como a las 11:20 la valoró […] a las

41:30 —.11:40 llegóel cirujanoplástico-Y Se entrevistó con lapacienteL]
El anestesiólogole coloca anestesia raquídea y empezóel doctor Héctor

Velásquez la cirugía y yo era Su ayudante. [...] El Dr. Héctor-Velásquez le

habia informado a lalpacienteno ibaa estar unos días, por-lo tanto yo le

hariaalgunosrcontroles postquirúrgicos.’ (Algunos controles-no, todos,
porqueel Dr. Velásquez. no apareció durante el postoperatorio, Salvo lo

anotadopor enfermeria al diasiguientede la cirugía y no hayconstancia de

que 'el Dr; Héctor Velásquezse haya apersonadodel control postoperatorio

de-la cirugia efectuada por-el Dr-Tovar Arango; el manejo y atención de la

paciente quedó en manos de fos doctores Vanegas Garzón y Cortés). [...]
vEstuvoen recuperaciónertla clinica como cuatro horas y media; Salió en

«compañia-deuna-auxiliarque-habia contratado, en ambulancia, a Su hotel

[...y]lehice una visita-enel hotel como a las-once de la noche, la encontré en

términos adecuados; antesde las cuatro de la mañana, me informan la

paciente está con algunos síntomas {...} no encuentro hallazgos al examen,

claros, le indico debe desplazarsea ia clinica para que la vea el,-cirujano
zplástico [...y] la ve deSpués delas cinco de la mañana; decide observar un
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ratókztomá exámenes,. sin alteraciones;zenreltranscursd delídíafftomá R-Xde

tóraxrdeszïpie;¿encontrando algunoss-haïlazgosgvzpor lo zquéxfbidefffíla aveaïtel
cirujanoz géneralzwEl- doctor Tovar-considéraidebevrealjzanle urſaxzhuevïa

‘cirugías [—''_]«=La1- intervienenZ-en
,
flastíclínicaz zLoá Rosales; -laí-trasladanf az-xúna

uhidadeïde Cuidados intermedios‘, donde Zecontinúan Ïel manejo [...…]L=el-23=de
diciembre;laºvisitamos coneIDnHéctdr Veláqºuezï-ïéli-Drſzvelásuuez nie

aedncafgaq-ue la? continúe visitando [:...] wcónüoaíïïasï-Brlºz‘ pin-,? lakhijaAléjándra
Aranibar meº llamó} le ex plíque’ todo loacontecidoºconola rseñokaïMeruviºalſïz-f]
ellsideíïenéro-[] la paciente meffdiceſno-deseaa la ſvisitéíºmásílooual
hago-";- Seïle Jeerïéapartes de la zquejaïem lſofffbliosseile‘regFunta-¿Quié
‘tieneüqüe’ deéir‘ ïlvlrespecto?‘ Conteºstó:ï='‘[...] ria-primera Tonsu’! sef hizof el ‘.1‘5

'de dioieïnbre-- ‘==-la clinica Marañónºcoff el‘ Dr.-º-Héctordvelásquezl‘Ncwes
ºposibleº-¿Túezyoledigatiuetengoïunzequipo dÏé cuatro cirujanºcisºïplásticos [azi]
‘tafnflobof quealguienes el’ mejorzcirujïanode ïrinopla stia. en Cdlombiffinlºque
«unaz ºclínica owïunficirujano los mejores de laciudad-ïfzles ºfaflsofï-yo ¡e'-haya
ſdescritóº laºtécnica de cirugíaºnasalLj-‘elºflní ‘éctoi- Velásquezestuvo
zdunante? toda; lalconsulta-LJJ’ no leſºezzpliceïºélelºflempode- nación de’ [ais

cirugíasrEl-ïbr. Héctor Velásquezſle habló,-ſde‘ los riesgos, lás- oinplicaéiones

¿\,-rel procedimientoen general.:[í-x-} Es fatsoïtïueyo me? résenterïa ºcofflo

ſoirºujanozblásticos[r_._]El=21 de-diciémbre laspaciente 'lle’go lüsiï-Ioz-Zoslf"

rehtregué loslconsehtimíentos informadosizáara uiñoplaistiaïyslllpoéuóciónfz

diligenciózconzíéuïſpuño ey letra" [zzz]marcózíeníffamhos oonsentimieſftoszsgl
¿nombre-del cirujano plástico y en uno minombre [aqi-los firmóſcolocandwssu

—huellardactilarenátodosſzzjnurſcaéºlewiüe due‘ el DhaCortés-fuejraelmejor
oirujanodePereira [_;] elímanejoºestahaïa cargvodeï- intensi istaíy-ïuirujanb

en UCIMED yfde‘cirujanozymédiccï:de plaritafïenala ïcliniciaMa añón. Eézfalso

due sleéreaïlizala un tacto vaginaºl [;_;-.] flá’ paéiente mismaz solici ib‘ mi

presenciáíal-pereonal del quirófanbvdefflaelínica‘ Marañón?
º " ’

'

mfibliaeión Áde Ïiázínjurada dei doZÉor-íjoeéireriſxipfiibo VANffiAs, Aia-zon.
$e ile; lee el gárrafo- primero del-folio 4. —¿Qué tignezque: deciriï Conteslgó ‘?La

afirmacióffd, -fiefiora es falsalr] ellafue yaloradala lpnlrneravezeliija
¿quincededipiembre en la clínícagbllarañón [.…..]:;5_o_lic.itlóla ‘osucciónzvala

zſinºnlastiazzélrmismº; (el ciſujanºzzzzlástieol-¿le¿zxexucesó
… -

laboriosaszponsen Secundarias}; Se lee el ¿párrafoterxergo ¡folio ¿Qu tiene
quedecirzg‘, (Zontestó: “[...] esedíanozla zvigEl cirujanq, plásticogffüiï.

velásguez¿fueflelque le habló delas zonas queziba-a operar. ſsede-ïlee

elnpárrafo Segundo (punto- cinoo-del folio, 5.-z¿_Qué¿ tien _, que-deoin?

vcºnteïs. __[.á;-]-¿ella me habíavedzdº;unazcitarnara encqnranciºs emi
consultofio, .n3_la;G-linica LosRosales-,z.el«diazzüldezdioiembfie; no asist

_
ria-,]

MeencQ-atrézconzella (clínica llarafión}, le; resiboeldinerºzzcoxiïesnqnd¡ente
aslaficirugia ...;] eszfalso que le forniulara zpotasioporque {nundalsezle sQliCítÓ

.[]-.5iestuyie… zin-Segura. ansiosay-iareocunada-zoor; laeclíni. pºrotxqs


 lee. nunxºfieifs

dezloa foliosfx y 6. ¿Qué-tiene zquezdecirït Contestóz-T ,las,ifoto f

torna assa-zzlas-flºfflam (¡ahora a ſeseen ïlaszíotos) [:.-z] contre
¿hoſBº-de ¿llegada-ralla clínica, llzfioam que-ziefiere la-señora llderuvjaſkzirl-se
le _entnegaronffconsentimientos; de-zliposucgción yz-itinoplastia¿zlosque,legó,
diligenció y firmó en compañia del ‘cirujano’ plásticoíhjánotai al-lDr.

Velásquez en ambos […] colocó su huella al ladode las firmas. Antes de

ïesto “el fanestesiólogo —

se-
 había ï-entrevistadócïahſfx ella *Í[——Ï.º.'-]'!‘qijeí ‘ſeraíïuña

Tliposlicción sencilla; es falso; el Di. ïvelásqLiezïklesdeielºfl-S cléFdic-iembreíle
habíaºïexplicadoºsería una cirugia más laboriosafº: Se-lee —el"fiuntóf9f’cle—los

l
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folios Grave-l…: ‘¿Qué tienezquefdecirzzalrespecto? “..Conte-¿tú:éff[q_.]ala;Señora

estuvo conscientef-[] envzzrecuperaciónLJ-el cirujanoyzel-anestesiólogo le

shanwhecho el Seguimiento […] pude-ver; en el momento’ de —la- salida, la

señoraxestaba consciente […]". ¿Usted firmó el egreso des la paciente [..-.]?
Contestó: ‘Ïnoxfirmé .el egreso y no recuerdo quién lo firmó. [….] alrededor

de laslde ,la mañanadelïzz de diciembre [...] la encuentro-consciente,

ansiosay deambulando en la habitación, refería dolor en abdomen [._]- no

encontré-abdomenagudo, le informéal cirujano plástico, no Se‘, dónde

estabal] ¿dijo: la… valoraría en la clínica Marañón después, de las? 5 AM.”

Preguntadoz- ¿el-cirujano plástico resicle-en Pereira o dónde residevy cuándo

sefue a su lugarrderesidencia? Contestó: “Resíde en-Bogotá,‘ viaja y se

hospeda en un-hotel, viajó el 23 de diciembre”. ¿Qué clasede complicación
tuvo la pacienteïcontestó: “[…]. fue perforación intestinal". ¿Cuál fue su

intervenciónlen el proceso de complicación postquirúrgica? Contestó: [...]
realice acompañamiento al procesó hospitalario y leayudé al cirujano
generala realizar unas intervenciones que él hizo […] hasta el 18 de enero

[...]'-'. ¿En qué- consistió …el‘ acompañamiento? Contestó: "[.:.] en mirar su

estado, qué podia requerir, […] envié correos a su hija que: estaba en

Australia [;..] asistí al doctor Cortés en las; intervenciones que realizó [...] en

algún momento irrigaciones con neutroderm [...] hubo notasenla historia

;clí_nica del laclínicazzMarañón .y también: hice notas en lahistoria particular
lquellevábamos de la paciente 'en conjunto con el Dr. VelásquezT-¿Cómo
fue su relación médico paciente con la señora Meruvia durante el

zpostquirúrgico?Contestózz“ […] lalpaciente solicitaba que-yo estuviera en

los-procedimientos yestuviera visitándola […] el18 de eneromanifestó no

quería’ que- la ‘visitarav más [v...] porxla complicación ‘de la-cirugía.

Preguntado: ¿quién realizó la liposucción’? Contestó: “Lalliposucción y la

rinoplastia [...] el Dr. Héctor Velásquezſ-j". ¿el Dr. Héctor Velásquez es

cirujano plástico? Contestó: “Ji, lo sé por referencia de otras personas y

documentaciónque presentó en la clínicaMarañón [_..]"._5e leeelpunto 30

del folio 155 ¿quétiehe-que decir al respecto? Contestó:ï“[-..Ï…] el 24 de
diciembre me pidió que fuera al hotel Soratama [...] pedirles entregarmeo
llevarle el celular que tenía en su habitación [._.] en ningún momentopedi
ingresar asu habitación o sacar documentos [...] miente en cuanto en‘ que
no trate de "comunicarme con su familia […] envié varios correos

electrónicos a su hija […]". Zelee el punto 31 del folio 15 y, parte" del16,
sobre-el consentimientoinformado- ¿Qué tiene que decir‘ aïl‘ respecto?
Contestó: "[.:.] si existen inconsistencias no podría yo dar respuesta porque

fueſla clinicaºquien aportó esta documentación […] ni lapaciente‘ ni su

Ïapoderada me hasiansolicitado a mi, ni-al-Dr Velásquez los conséntimientos

quetenemos relacionados con la cirugía[_..] esfalso que yo hayaihecho
firmar papeles [...] a la auxiliar de enfermería Alexandra; tambiénes falso

que Alexandra sólo‘ la hubiera cuidado el 21 de diciembre [;.] el- 31

"también la acompañó y algunosdías-de enero […….] se llamaAlexandra

Ramírez,“ tel. 3128175831". “La” pacienterera particular y aportará copia ‘de

‘la historiaº y los anexosal igual que‘ algunos documentos ‘queºpueden

sustentarJ-lo- qizie'-_t=hez-ºdeclarado". zPreguntadozv ¿doctor, tieneralguna
vinculacióncomercial como socio,‘ propietario o representante legal‘ con ‘la

clinica Marañón? Contestó: “[...] no […]'-'; '.
'



'

El or. HERNANDO VELAZQUEZ PEÑARANDA, en versión-injurada dijo ser

médico lanestesiólogo,‘ trabaja en el hospital de Cartago, en clínicas

particulares de la ciudad de Pereira y en la clinica Marañón. Zele pregunta
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¿cuál. fueïsu: relación médica con-LafseñolïáMerytena‘ MeruvhffiReépbndk’):
[l…] ftrabajcïsconzdiferentes cirujanos‘,- uno deïfellosel Drufvelásquéz-Arangó,
me contrató. paradar anestesia aesa pacienteÏ-‘¿Cómo “estaBaconfor-ffſado

. ¿el Íeqúipoézquirúrgico de esta intervención? (Zontestócºffieïfiéctdr velásquez
zcirujanbïplásticoºa Luis Hernando MelásquéirzanesfiesiólogdfïflorgefFérnandb
-Vanegas‘avudante‘,-la instrunïenfadbra Y [a aüÏxiliar dezsalaiyſ ‘n'a auxiliafide

»reouperaciólï"—5fía-¿Fue laúnica anestesiaquef‘ le íïdioiaffse taº paciente?
-Respondióz‘ “nogal,-dia Siguiente sepresentóïuna compiicació‘ ïy asistí cóiºno

parte-«debeqúipoéquirúrgicbïy diferentesſreyisioñexs que hizoélf-Dr. ‘Cortés-'de
'la;.cavidadïéabdóminai". ‘¿En iasacirugïas estéticasRealizadas:¿inicialmente
hubozºalgún; problema‘ 'en "ei iritraoperatóriUZ-‘Íſcontestóí Tino", ífuexfniás
Jahóiºiosó-por- tratarse de iiposucciónïsecundaria”;zéLe-ffrealizó valoración

preafiéstésicaººa‘ cia paciente?
“

{¿L' eï115 deïdiciembreïíl] elïlfiaïz “el

eacpiiqúéloffſfiruease‘ le ibaa a realizar [ſe...] ia‘: viſcasi una-semañá tantes ‘lá

Fcirugía‘ſLzxflº-ïantes de laºcirugíaïvüeſvoy ‘fe-exſfirlico’lbszrffisgosºfampara
disminuºirlosï utilizamos anestesia regionai para ‘laºli-porf[..]iviïparaias nariz

zanesteéiaÍgenerali]. Los‘ exámenes preanestésicos‘ los teklaésolicitadohcpor-¿otroí cirujano; — cuadro heniáticmrf tiempos-‘íde coagula‘ ión‘; fïpruehas

' nenaleszffglipemiaïy- electrocardiogra me?’. {iſlf-‘Saleide ‘cirugia lkzjïforientáda,
respóndía-órdenes, movilizaba todas lasffefxtremidades, iïïülestiaïporrºel
tapón‘deïlanariz¿-[z..] dolor leveenlaízona-deſlipoescultur



zautoricéïlºa

'salidaïdelaíïpaciente". [...] “La cirugiarfuesa’mbulatoria‘[.ï;.- UeacUerdQGLFlaE
gúíaefïdüe "Se tiéne- ya establecidasïf para esto.“ [íÏ-f] -la rincíplaºskiaïſsierrffireï ſes
fanihulatoria‘ xf-‘laliposucción por-‘deºbajoºdeºsooo ‘¿MSI ‘ºdeïeïftï-aéciónf-‘es"ide
ſnianeºjoíambulatorio. [] Estuve con el‘ Dñ-Corteffslºen laa-explicbdiones ‘fille
'Se-le dahafaïílaïfamilia (hijos). [fl-‘Enlazclínica LósRosales, donºlozno-habia

ningúnvlfahïili firnié lasautorizaéiones’porquééera una urgenciaivitalïii ‘W

.’ XLI-º; ¡¿" f- º‘
"

ºº ‘z- ſaiz-l-
'

‘% i-‘ſ- ?!

ElDr. ¿HQOHNF zJAIME TOVAR -ARANQOr- bajo? juramento,.
_ _

"

preguntadozcuálftie su relación-médica ¿con la-señora MaryIena._MenJ_
Respondió: zl-‘Ï-me-¡zsolicitól valoración el aneetesiólogozDr ¿Velásquez-[-Jzel
día-anterior ].;. liposucción. [ldolor abdominal intenso zylsigiïiosde posible
zabdomen; quirúrgico [….-],- laparoficopia 91 k-l-oenrcaso¿deisDerfofación



zintestinal- lltlanarotonrvïa lí] yzunidad ,de. cuidado rzinxfensiyq Lzl-zlzaz-Qperé
en-laéxclínica ¿Los Rosales  [] epresentabazi peritonitis¡generalizada gpojr' gperforaicziones,intestinales, , (H); (foliog .¿88),-[…] segúizs-evzaluacipïn
cardiorespiratoria por anestesia, pesara UCI. ‘,o a; unidad de-xlcuidado

ántermedio». l-ezlLza- naciente zsetſaslaáaz zzclínica Marañóliiz-zſa ¿¡cuidado
Ïintermedio.Según-criteriodel anestesióiogojz] Layveoel zfildediciemhre
enaUGIMEDzde la;-clínica Marañón-afic-Ïzal: DrcCofitésfcirujanoodezlaziclínica
Marzañóri-y-de sUCIMED, le solicitqyerbalnjiente mezayude cqnzlos-¡layadps
zperitonealesízl-rflzel Dr. Cortészcontinúa conzellalzc] hablécodkel-híjo Yl con
la hija, les expliqué cuál era la Situación […] Cuando la paciente salezïclela
clínica Marañón la valoro en varias oportunidades en la Clinica Comfamiliar

[...] para el manejo de herida quirúrgica y posihle colección iotraabdominal

que se descartó [...]".

«=

O ¡ſ…-

ei ofzviiiiuffieogcoiïree MosQuERA, enversión injuraclzuqſ
-

cirujano ¿geijieralí que hacedispoinifiilidad}Í [Í-Ïjlénſ lazcglíhica,
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¿por-el Dr. ¿Tovar-[] quemo-podía continuar con el manejoïdeI-casoºliflzFui

llamado- deurgencia; ¿no teníaconocimiento - previo delapacienteey[..]'f.

Preguntadoz-La Clínica Marañón ¿tienevlos recursos técnicos para-atender
esta. clase de complicaciones? Contestó: rffsi [...] nivel decomplejídad II[.._]

La-señora no necesitó. intubación orotraquea] con asistencia ventilatoria, ni

monitoria invasiva que justificara UCI’. […] En la clínica estaba Siendo

valorada porintensivista (no- recuerdo-el nombre) e intemista ‘(Dromar

Gil).- [;;.]".…, Preguntado: ¿quiénestuvoza cargo del postoperatorio de la

paciente? Contestó:
“

[...] el cirujano general (Wilfredo Cortés); los médicos

generales de la clínica en cada turno y-el equipo de enfermeríaT-«¿Qué

injerencia tuvo el Dr. Vanegas? “Els-Dr. Fernando Vanegas [...] en principio

respondía porla nacientea quien ella Siempre reclamaba-[...] hasta el.-final

del proceso cuando me manifestó que no quería la presencia del DR.

Vanegas [...] en ningún momento figuró como médico tratante [——-] ,el Dr.

Vanegas siempre fue mi ayudante enlas cirugías (...)". Dice laseñora-[]

era muy difícil‘ conversar con el DRCortés [...] respondía sólo. a= las

llamadas del Dr. Vanegas [...], ¿qué tiene que decir? Contestó: “[...] nosera

laúnica pacienteque tenía-enla clinica-[…] era entendible-que [...] en un

pais ajeno y sin familiares fuese una-paciente muy demandante y que

quisiera tenel[…] el especialista 24 horas al día [._.]. El-hijoſdela señora

Merylena (Diego) se hizo presente en la ciudad después de muchos dias de

estarlhospitalizada y bajo mi cuidado (=...) La pacienteno-estuvo bajo el

manejo médicoédel Dr. Vanegas en —el postoperatoriowde las-múltiples

cirugías‘ abdominales [] como tenía elabdomen abierto se le informó a

ella y-al hijo de ,la necesídad de vendaje compresivoz para-evitar - la

evisceración [...]"- [z.]'"-[._‘.] paciente con hospitalizaciónprolongada (más

de un- mes), episodios de depresión{….}desacondicionamientozfísico alto

riesgo de infección nosocomial y trombosis en las extrernidades [._.] (sin)

espacio físíco dentro de la clínica {L.)} se recomendó salír bajoºsupervisión

[...]había' tan buenaïempatía [...] que personalmente llevea la señoraa un

espacio público […]'el día anterior al egreso manifestaron ella y elhijo,

querer permanecer en lla clínica [;.…}".“La atención de la paciente‘ se

suspendió el día del egreso de la clínica, con‘ recomendación de regresar a

controles [..y] el hijode la Señora pretendía le hiciera el control en el hotel

"[.:.], quedó de llevarla (ala clínica} al-día Siguiente [...] nunca sevolvieron a

‘servpresentes para los controles ['...] se le realizó reconstrucciónde la pared
abdominal con ¿malla (Proceed-Igse le‘ aplicó ‘Guardix para prevenir las

bridas y adherencias peritoneales ºf movilización de colgajos de’ piel [...]
Cuando salió de la clínica no tenía ningún aditamento, ni signos deinfección

superficial o profunda, ni fiebre documentada [...]". Se compromete a

enviarïrelación porescrito de la intervención puntual en el postoperatorio
de la paciente para hacer parteide estadiligencia; compromíso. que no ha

cumplido. —

_

 —. » -

..y

ANÁLLº-¡s

señóraïïlirleijſfleñaºllderuvia‘fue sometida a intervención quirúrgica de

vvliposúccíón y ririoplastia, el 21 de diciembre ‘de 2011, en laclínica Marañón

de Pereira, Risaralda por el médico itinerante, residente en Bogotá, DC,
‘doctor HECTOR



VELASQUEZ‘ ARANGQcon la colaboración del‘ médico

generaldoctor José Fernando VanegasG-irzón, quien en el consentimiento

‘quedice haber firmado la paciente figuraba como el que seencargaría de



,
liposucción y unos consentixnientos informados entregados
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Lº-‘f mſzſ. ¿ſl

hacer - la’ 

Iíposuceión; actuó - también comoí-ayüdanteïfyíél- Ïdbctor: Lúis
Hernando Velásquez Peñaranda, médico anestesíólogo que Euministróïlas

anestesiasen los diferentes eventos quirúrgicos asumidos por ella.
A

» …

.

… izezfz’ :La‘

fComo seanotó atrás, noexiste historiaºclínicaaino apartirl elazevaluación
vhecha porºel‘ médico cirujanoſgenesai-Dr. TovaríArangozfDeslÏde Suv-primera
‘consultafºcon elDr. Vanegas Gar-zónïno existe’ más historiaziclínica-quem!
record de anestesia, la descripción operatcſriáxderiatſrírïoblasbía-f-ïyifiia

'

r ia gerencia
de ela’ clínica exíépos que .no aparecen ¡corresponder ?a: la-‘Teaii



ad ü9.3¡i-5e"slto's
fueronvcambiados; nada dificiles zque la %descripciónoperatoriaBháya Sido
reemplazada poc-funa

“

que salvagwarda raralDr ivanegaé arnóï figuſºarxzomo
realizador de la iiposucción, tal como dice la paciente aparece en el
aconseïntimiento ïpor ella firmado antes de entrar?‘ al quirófano. a}

:x ºff-’;
.

l… . v…_ _—

-’="l_azhistoriazclínicaºes un documento médicoïlegºalíº“[...-Les a-base‘ ela

demóstración fde--ladiligenciav médicofhospitalariai ieúſ’. ‘iirofdeºlos

—elementosffprol:ia‘torios de la diligencia. [ï-jfi-ILPO-aee carácterlbfohatorio {ante
la



leyfiépues? sef considera  documento - (CódigóíHe-í procedimiento.’; civil,
Sección III, Régimen probatorio, Título XIII, capítuloïl,artíï75zï‘sirvan"como
pruebas [...] los documentos [...]".

x :;
_ '

 .-.

i
.

*

.

…:.¿


. ¡

ffodo‘ftranscur Ó fnormal hasta unas doce‘ horas. postóperatórias ºinmediatas,
cuaffdoések! hicieron intolerables‘ el malestarj’ el-"dolorſ:abdominaliïºéel
desasosiego. Hubo atención "por íeldoctor VanegasGarzómſée-ste ‘did-avisó
al cirujano, doctor Velásquez Arango que la valoró horas más tarde en la

clínicalvMarañónfº-y Solicito; exámenes. ïparaclínicbs fei

¡Ïüenolódicaffisoonbcidos’flosxfresultados,‘fue llamadoporel ahestesiologos rafvelásquez
.Pefiaran‘da¡s:- el-ficirujano general; ‘doctorzjohnflaime Tovar angofquien,
unasſvtreºinta lioraspostoperatoriasjla-llevó 'a cirugía} coinoºcdifiplicación ¿‘de

tla-cliposucciómz encontro ‘catorce rperforacionesffºde’ intestiribſfideldadoïque
ſrobligaroiiiia resección dezporcliónº ileoveyuhal con anastómbsisrtérmirio
sterminalº vu- múltiples enteron-afias’ ydejacióffideï-Tahdomen abiertoºlia
«evolución-Tue torpida, sometida’ riïor-"elïdoctori Wilfredoéffoorüé’ ÏMosquera,
cirujano general, a antibióticoïfterapia,"fflavadosaseríadosïºdeſïcavídad

abdominalvcierre‘poste ‘or de cavidadabdom-
" '

on’ pïintosdeºcoráchani. ……….,
ï- zm ‘= Lf-iz‘ !!,- -ſ: ¡‘xi’

Desde" ‘elííïï-dé diciembre’ de º‘º201*1,—el‘
‘

octorº Velásijum Arango ‘se

desentendióºtotaºlmente de la paciente Merylena‘ Merüiiia? ue; uédóïen
'manosdélmédlco‘general, doctorvanegas Garzón v‘ tlelſcir jano ‘general
ndoctorº-Cortés-ſMos-nuera, atendida‘- iníclalmenteb "en- “la” unidad‘: ‘dé cuidados
intermedioade la Clinica Marañón (desde el 23 de diciembre de=2011a las
05:20 hs, hasta el 29 de diciembre de 2011 a las 13 hs), dada de alta, de
la clínicapporel‘doctor Cortés Mosduera ‘el Zïdeïeherode 20I-2",_h'aci' —el

hoteltsoratamaz
. .

.

ſe!-Ji’; ſiº-
'


,:- ‘

‘,
_ .

Jºïſſl
…

, .
">"

como’; la-ſinrapetencialos vómitosvf el‘ escalofno sfueron "en-MT-zeio2ºfeharo-2o12 al cloctorl-JohhrJaimeJoyatzArangozzile licitó1.u.;n…IAC
zrnulticorté abdominal contrastadoºel O3…de=ffebrerotle.201 .,- :con hallazgos
‘compatibles 'conabsceso interasas; ºi mposibleïxdedreïia r,? segïïm-Ïéonceptode
médico radiólogo intervencionista; fue puesta en manosidezímédíoo

infectólogo, quien la trató medicamente, con salida en buenas condiciones

¿i.-;*?
¿

entó buscó

(fini,



¡Fízpeaienmsza
 : 12

Nel 19; de febrero; de 120125 contotada ambulatoria mente-nqrelioctor Tovar

‘Ara-ngoz-z : » ,; H-z- rſ;
-

f‘ 'ſi, '.
'

La recuperación fue muy lenta, harto traumática, no sólo por la

,complicación,fsino--por els-hecho,dezsergzpaciente extranjera,-lejos de su

residencia habitual, sola, sin famiüa- en los primeros días, luego

acompañada porsus dos únicos hijosfque Se desplazaron, la una desde

Australíaelotro desdeAlemania -



v

Elffouidadoxpostoperatoriofdleepués quee-la paciente Salió cie-—la clinica y se

fue al hotel, fue oportuno; igual que-la intervencion del cirujano general,
doctorJohn Jaime Tovar-Arangoparacresolver la coinplicación habida-.

La entrada a cavidadz y larpeſforación- intestinal enel-transcurso de

liposucción abdominal, está reportada como cornplicación posihle, no

extraordinaria; de lo que no habla La literatura consultada esadel elevado

número de perforaciones (catorce), comozsi la maniobrase hubieiïahecho

toda intraabdominal, ejecutada porzpersona no »idónea,imp_erita,

potenciandoela morbilidad-de la-complicación, haciendo más intrincados la

recuperación y eltratamiento, ' 

“[...] la práctica de un acto médico debe estar respaldada por el ejercicio de

underecho y elcumplimiento de; uri-deber por parte del profesionalmédico

debidamente graduado y ‘habilitado por la legislación-nacionalſ en

beneficio del paciente”. (negrilla fuera del texto). :


 :

Desdeï el 23 de diciembre-rel doctor Héctor Velásquez Arango, residenteien

Bogotá, con consultorio 201 en —la-calle-:127 #19_—A-44, desapareciózde la

escena —y nada volvió a Saber de él la paciente. El doctor Velásquez-Arango,

egresado .de la universidad lletropolitana .de Barranquilla, Atlántico .y

postgrado en-Cirugía Plásticaey Reconstructiva de la Universidad=Nacional

Autónoma de "México, con todos los derechos adquiridos para ejercer esta

especialidacl enMéxiconotienerlicencia legal para ejercer en Colombia

como médico cirujano plástico —y reconstrtictivo porque todo titulo-obtenido

en institución extranjera, debidamente reconocida, tiene. que .

ser

homologado porlaautoridad competente de Colombia, zen este caso, el

Ministerio de Educación Nacional, Ministerio que remitió al Tribunal de Ética

Médicaide Risaralda. y Quindio la respuesta E44277, con fecha 02-11-2012,

que le-dio-iel ICFES (lnstituto Colombiano para la- Evaluación- de la

Educación) (folio 319) [...] “Se leinforma que una vez realizada la baae de

datosial Archivo. Institucional no ise encontró ningún documento del Señor

en mención", (sic). ;_
— 

l 

Dadas estas circunstancias,‘ el doctor Héctor Velásquez Arango, v en

Colombia, ejerce ilegalmente la esoecialidad de cirugia plástica )(

reconstructiva equiparable a lo hecho por un médico general que sin titulo

ſeiercezuriazespecialidadicualquieca,Sometido, por ende, al mismo rasero,

icon ¡guales-implicacionesºyiSanciones; Ademas, el médico Velásguez Arango
presenta certificado de inscripción como médico, expedido por la Alcaldía

Mayoide Bogotá-el 18-02-2011, que le autoriza para laborar únicamente

en’ Bogotá DC. — 

…,.

Qi
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El LdoctQr-JGSÉFERPJAN Do ;vANEGAs ‘Gxkzómzfice: zm presentársux-zzal
pacientecomoz cirujano plásticopúes co‘hsïïenté*esïde' seſínéïííéoUenéraï,
masen todo-actúazïcpmo- espécia Iíétaj-Cuañdoïfecibe a  [al pacíeïïïteïºlawa ldfia,ala ornentaézyzlazmaríeja enel postoperátorioïinmedziáto-yffrnedi ſe hasfiaïdhhle
;deºaltasfinélafclínjcaiMarafiónPuede ser. ciértbíéſſflásmonsultaff Uïïenfatibéſes
especialista, perofante, lafcomunidad; en üublicationesséñiitemeta(folios
262 y 265), dice a Bos cuatro vientos es médico especiali {a en cirugía
íestétléza, respecíalidad no reconocida enzcolombía;Ïloqueéfiaciffin comïjañſa
ſde] médiccïéanestesïólógo LuisíHefnañdo velásqdeáPerïarañíiffi "

f
o-r-ffg {"\;

‘scfixrſ; … ¿ys

_ _


zïciínico presentadó’ ſpdr Jafzripáciente Ézapuntaba-a unza
complrcaczóngqufiese apartada deïzun procescïépostoperatorio‘ffprmalzzízxxge’;

:2., DeSde-e’! primer día que’ vieron a la paciente, hastaüueï íinteitviñizfei

-Dnfüzovár Ararïgeiíno aparece"hisxoriaiclíniifa, ldíííualïeïïb iigatgirióïſéüs
‘anótaéioneszdeíabuerdoïía! ArtícuIo-Bl’ deïlaïley á-Zsde 19811 

'

omisiónzziſhbutabiea los doctores
Velásqueiz Vanégas a

' ‘L 1 7: ÏÏÏ,‘ ÏcÏ : 1! ¿ .'-.…:, ¿Í-¿’z

3. Ei doctor Velásquez ejerce ilegalmente en Colombia la especialidad de

ciruqíaſlºláaticaïgzïzaque Según reápuestadel-ICFES, no-liaïsidcïïcéríïïalidáfloa-f--s‘
“

' v 


g-sla ſ-‘Jl -i?) Ses, ¿-‘k L-rïizr:

«

-‘ſiï; ÍLVÍL} rr, -

, ,

_

4. Se desprendefzde lo
expuestopiaresuntalviolaciïinzálfArticülo lzhurnefirºal

4° "la relación médico paciente es elemento primordial en la práctica
médica. Para que dicha relación tenga pleno éxito debe fundarse en un

compromiso responsablei‘ Ïlealz: ‘—y ¿ſaútefñtiízïzflfifiºré
profesionales.

El cirujano Drx ‘lelásquez Arango abandonó a la paciente en su

postoperatoi-ïó y-‘pbr tanto va contra lo estipulado enel articuló L-S-daláley
Zeſzzde-rlºaszºz —"El médico -no expondrá.z:ia:sur-paciéntéssa ¿zrieséos
injustificadosjï" y el Artículo lode la Ley 23 de 1981 “Elfmédifïo dedibaráºa
su paciente el tiempo necesario para hacer una evaluación adecuada de su

salud e indicar losexámenes indiapensables para precisar su diagnóstico v

prescrib’ ,la terïapefutica correaporldiente".LJÏÍ‘ :L?‘ ¿JL: ¿J.-'S
,

.”,

Son suficientes las consideracicïries anteriorespara abïrirfiriv-eºïtïigaciïiri
disciplinaria a loe doctores HECTOR VELASQUEZ ARAHSGP vy  JQSE
FERNANDO VANEGAS GARZON. l 

,

'
'

-


 Ham;
Por las consideraciones anteriores, el Tribunal de Etica Médica deflisaralda
y Quindío, 

.
RESUELVE

ARTICULO PRIMERO. Declarar que existe mérito para abrir proceso ético

disciplinario y formular pliego de cargos a los doctores HECTOR

vELÁsQuEz ARANGO y JosE FERNANDo VAN EGAS GARZON.

Doctor Héctor Velásquez Arango, por “Violación de los Siguientes
artículos de ¡a Lev 23 de 198 1: Artículo 01 # 4: “La relación médico -

paciente es elemento primordial en la práctica médica. Para que dicha

inmutable a ambos

544-



'

: rffiidente- Ponente  —

ggzpeiemgez



f -14

riesgos- injustificadosfï.fArtículo 34: “‘La historia clínica‘ es nel registro

obligatorio ‘de las condiciones de salud del pacienteſ‘. Artículo 48: “El

médico egresadolde universidadnextranjera que aspire a ejercer-la profesión

enel país, revalidará Su titulo de conformidad con la ley". '

-

¡. ….

actor José-Fernando Vanegas Garzón, por “Violación de —los

Siguientes artículos-de [¡Lev 23 —de 1981: Artículovül #- 4: í"L'a

relación médico - paciente es elemento primordial en la práctica médica.

Para que dicha relación tenga pleno éxito, debe fundarse en un compromiso

responsable, leal y autentico..." Artículo 15 “El médico no expondrá a su

paciente a riesgos injustificadoaſ’. Artículo 34: “La historia clinica es el

registro obligatorio de las condiciones de salud del paciente...".
"

¿ARTICULO BEGUNDO. En consecuencia ordénese citar-.a "losgdoctores

HÉcToR VELASQUEZ ARANGO y José FEnuAnoo vAuEgAs
GARZON, para que se presente ante la Sala Plena delTribunal de Etica

Médica de Risaralda y. Quindío, conrel fin de escucharlosffen"diligencia de

descargos por los cargos que se le imputan.

ARTICULO TERCERO-. La diligencia de-descargos no podrá adelantarse ni

antes de los diez (10) dias, ni después de los veinte (20) días hábiles

siguientes afsu —notificación, salvo en casos de fuerza mayor.

‘zi .<-.- ‘FW-' =: n! .

 > 
 NonHQuEsEYcumPL-nss

Año BARDAWH. CARLOS ARTURO IS A

Hagistrado -'

vic R MANUEL PÉREZ‘ [noim

Magistrad

FABIO SALAZAR JARAMILLO

Magistrado (Ausencia Justificada}

HE n vEnGAn HLNCAPLÉ

Ase-or Jurídico —

—

celaciónztenga plenoéxitoïidebeſfundarseïen uricomprómisoïiïesponsable,

ïlealzzvfrauténticoz.krticulotzlï*El médico no expondrzáffasufpaciente za

‘\



CARDIOSALUD EJE CAFETERO S.A.S. *** PERElRA *** NIT : 900346953

CARDlU
REC|BO DE CAJA No A440 Fecha 16/1 2/2011 12:27:10 p.m. 5a|ud

POR CONCEPTO DE SERVIC|OS PRESTADOS EN LA FNST|TUC|ON SEGUN ADM|SlON No A1438
ADMlS|ON ELABORADA POR SANDRA LUC|A DIAGO DEL CAS No FACTURA ASOCIADA 303
lNsTlTucloN PARTlcULAREs1 CENTRO DE SERV|ClO PROCED. AMBULATOR|OS
lDENTlFlCAclON DEL USUARlO L4533613 MERUV|A MERYLENA

CONCEPTOS A CANCELAR CUOTA MODERADORA O

COPAGO 40.000

ABONO

SANDRA LUC|A DIAGO DEL CASTILLO

L|QU|DADO POR
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